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INSTRUCTION FOR INSTALLATION AND USE




PRECAUTIONS TO AVOID POSSIBLE EXPOSURE
TO EXCESSIVE MICROWAVE ENERGY

(a) Do not attempt to operate this oven with the door open since this can
result in harmful exposure to microwave energy. It is important not to
break or tamper with the safety interlocks.

(b) Do not place any object between the oven front face and the door or allow
soil or cleaner residue to accumulate on sealing surfaces.

(c) WARNING: If the door or door seals are damaged, the oven must not

be operated until it has been repaired by a competent person.

ADDENDUM

If the apparatus is not maintained in a good state of cleanliness, its surface could
be degraded and affect the lifespan of the apparatus and lead to a dangerous

situation.



IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS
WARNING

To reduce the risk of fire, electric shock, injury to
persons or exposure to excessive microwave oven
energy when using your appliance, follow basic
precautions, including the following:

1. This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge,
unless they have been given supervision or instruction
concerning use of the appliance by a person responsible

for their safety. Children should be supervised to ensure
that they do not play with the appliance.

2. If the supply cord is damaged, it must be replaced by
the manufacturer, its service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.( For appliance with

type Y attachment)

3. Warning: Ensure that the appliance is switched off
before replacing the lamp to avoid the possibility of
electric shock.

4. WARNING: It is hazardous for anyone other than a
competent person to carry out any service or repair
operation that involves the removal of a cover which
gives protection against exposure to microwave energy.
5. WARNING: Liquids and other foods must not be heated
in sealed containers since they are liable to explode.

6. WARNING: Microwave heating of beverages can result
in delayed eruptive boiling, therefore care must be taken
when handling the container.



7. WARNING : The contents of feeding bottles and baby
food jars shall be stirred or shaken and the temperature
checked before consumption, in order to avoid burns.

8. Only use utensils that are suitable for use in microwave
ovens.

9. When heating food in plastic or paper containers,

keep an eye on the oven due to the possibility of ignition.
10. If smoke is observed, switch off or unplug the appliance
and keep the door closed in order to stifle any flames.
11. Eggs in their shell and whole hard-boiled eggs should
not be heated in microwave ovens since they may
explode, even after microwave heating has ended.

12. The oven should be cleaned regularly and any food
deposits should be removed.

13. The appliance must not be cleaned with a water jet.
(for appliances intended to stand on the floor and which
are not at least IPX5)

14. Failure to maintain the oven in a clean condition
could lead to deterioration of the surface that could
adversely affect the life of the appliance and possibly
result in a hazardous situation.

15.0nly use the temperature probe recommended for
this oven.(for ovens provided with a facility to use a
temperature-sensing probe.)

16. Read and follow the specific:"PRECAUTIONS TO
AVOID POSSIBLE EXPOSURE TO EXCESSIVE
MICROWAVE ENERGY".

17. Metallic containers for food and beverages are not
allowed during microwave cooking.

READ CAREFULLY AND KEEP FOR FUTURE
REFERENCE



To Reduce the Risk of Injury to Persons

Grounding Installation

DANGER

Electric Shock Hazard
Touching some of the internal
components can cause serious
personal injury or death. Do not
disassemble this appliance.

WARNING

Electric Shock Hazard
Improper use of the grounding
can result in electric shock. Do
not plug into an outlet until
appliance is properly installed
and grounded.

CLEANING

Be sure to unplug the

appliance from the power supply.

1. Clean the inside of the oven after using
with a slightly damp cloth.

2. Clean the accessories in the usual way
in soapy water.

3. The door frame and seal and
neighbouring parts must be cleaned
carefully with a damp cloth when they
are dirty.

This appliance must be grounded. In the event of
an electrical short circuit, grounding reduces the
risk of electric shock by providing an escape wire
for the electric current. This appliance is equipped
with a cord having a grounding wire with a

grounding plug. The plug must be plugged into an
outlet that is properly installed and grounded.

Consult a qualified electrician or serviceman if the
grounding instructions are not completely
understood or if doubt exists as to whether the
appliance is properly grounded. If it is necessary
to use an extension cord , use only a 3-wire
extension cord.

1. A short power-supply cord is provided to
reduce the risks resulting from becoming
entangled in or tripping over a longer cord.

2. If a long cord set or extension cord is used:
1)The marked electrical rating of the cord set
or extension cord should be at least as great
as the electrical rating of the appliance.
2)The extension cord must be a grounding-
type 3-wire cord.
3)The long cord should be arranged so that it
will not drape over the counter top or tabletop
where it can be pulled on by children or tripped
over unintentionally.



UTENSILS

CAUTION

Personal Injury Hazard

See the instructions on "Materials you can use in
microwave oven or to be avoided in microwave oven."
There may be certain non-metallic utensils that are not
safe to use for microwaving. If in doubt, you can test the
utensil in question following the procedure below.

It is hazardous for anyone

other than a compentent person

to carry out any service or repair
operation that involves the removal
of a cover which gives protection
against exposure to microwave

energy.

Utensil Test:

1. Fill a microwave-safe container with 1 cup of cold
water (250ml) along with the utensil in question.

2. Cook on maximum power for 1 minute.

3. Carefully feel the utensil. If the empty utensil is
warm, do not use it for microwave cooking.

4. Do not exceed 1 minute cooking time.

Materials you can use in microwave oven

Utensils

Remarks

Browning dish

Follow manufacturer’s instructions. The bottom of browning dish must be
placed smoothly on the ceramic board. Incorrect usage may cause
the ceramic board to break.

Dinnerware Microwave-safe only. Follow manufacturer's instructions. Do not use
cracked or chipped dishes.

Glass jars Always remove lid. Use only to heat food until just warm. Most glass jars
are not heat resistant and may break.

Glassware Heat-resistant oven glassware only. Make sure there is no metallic trim.

Do not use cracked or chipped dishes.

Oven cooking
bags

Follow manufacturer’s instructions. Do not close with metal tie. Make
slits to allow steam to escape.

Paper plates
and cups

Use for short—term cooking/warming only. Do not leave oven unattended
while cooking.

Paper towels

Use to cover food for reheating and absorbing fat. Use with supervision
for a short-term cooking only.

Parchment Use as a cover to prevent splattering or a wrap for steaming.

paper

Plastic Microwave-safe only. Follow the manufacturer’s instructions. Should be
labeled "Microwave Safe". Some plastic containers soften, as the food
inside gets hot. "Boiling bags" and tightly closed plastic bags should be
slit, pierced or vented as directed by package.

Plastic wrap Microwave-safe only. Use to cover food during cooking to retain
moisture. Do not allow plastic wrap to touch food.

Thermometers  Microwave-safe only (meat and candy thermometers).

Wax paper Use as a cover to prevent splattering and retain moisture.




Materials to be avoided in microwave oven

Utensils Remarks

Aluminum tray May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

Food carton with May cause arcing. Transfer food into microwave-safe dish.

metal handle

Metal or metal- Metal shields the food from microwave energy. Metal trim may

trimmed utensils cause arcing.

Metal twist ties May cause arcing and could cause a fire in the oven.

Paper bags May cause a fire in the oven.

Plastic foam Plastic foam may melt or contaminate the liquid inside when exposed
to high temperature.

Wood Wood will dry out when used in the microwave oven and may split
or _crack.

SETTING UP YOUR OVEN

Names of Oven Parts and Accessories

Remove the oven and all materials from the carton and oven cavity.
Your oven comes with the following accessories:

Instruction Manual 1 A
N
B 1
R
1]
R J
B E
.
D A) Control panel

B) Observation window
C) Door assembly

D) Safety interlock system
E) Ceramic board

Note: 1) Don't press the ceramic board forcibly.
2) Take and put the utensils gently during the operation in order to avoid damage to the
ceramic board.
3) After using, don't touch the ceramic board by hand in order to avoid high temperature
scald.



Countertop Installation

Remove all packing material and accessories.
Examine the oven for any damage such as
dents or broken door. Do not install if oven is
damaged.

Cabinet: Remove any protective film found
on the microwave oven cabinet surface.

Installation
1.

Select a level surface that provide
enough open space for the intake
and/or outlet vents(Figure1).

Fig 1

4.0 inch(10cm) 1

12 inch(30cm)

A 10-cm spacing should be kept between
the appliance and right and back walls,

and a 30-cm spacing kept on the top.Never dismantle

the applicance's feet ,nor block the air intake and
exhaust opening. The left side must be open.

1) Blocking the intake and/or outlet openings

can damage the oven.

2) Place the oven as far away from
radios and TV as possible.
Operation of microwave oven may
cause interference to your radio or TV
reception.

3) Plug your oven into a standard household
outlet. Be sure the voltage and the
frequency is the same as the voltage

and the frequency on the rating label.

4) Warning: The plug socket,electric
appliances or the appliance which are

liable effected by heat and moisture should

be kept away from any vents on the oven.

10



Cleaning Instructions
Always keep the oven clean

1. Cleaning the glass viewing window, the inner door panel and oven front face.
For best performance and to maintain the high degree of safety, the inner door panel and
oven front face should be free of food or grease build-up. Wipe these parts with a mild
detergent, rinse and wipe dry. Never use abrasive powders or pads.

2. Cleaning the control panel and plastic parts.

Do not apply a detergent or an alkaline liquid spray to the control panel and plastic parts,
as this may cause damage to these parts.

Use a dry cloth (not a soaked cloth) to clean these parts.

3. Cleaning the oven interior

After use be sure to clean up spilled liquids, spattered oil and food debris as quickly as
possible. If the oven is used when dirty, efficiency drops and the dirt gets stuck on the oven
surface and may cause bad odours. Clean the interior with a cloth soaked in luke-warm
water with a mild detergent dissolved in it, then rinse the soap off with a damp cloth.

CAUTION: Do Not wipe plastic and painted sections of the oven with bleach, thinners or
other cleaning agents, as this may cause these parts to dissolve or change sharp.

11



OPERATION

Control Panel and Features

Hold
0%

Defrost
20%

Medium
50%

Med-Hi
70%

Time
Entry

X2

L
2
3
4
5
6
7
8
9
0

1) Power Buttons
2) Time entry Button

)

)

3) X2 Button

4) Stop/Reset Button
)
)

5) Start Button
6) Number Buttons

(
(
(
(
(
(
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OPERATION INSTRUCTION

Five power levels are available.

Level High M. High Med. Defrost Hold
Power 100% 70% 50% 20% 0%
Display PL10 PL7 PL5 PL2 PLO
Appendix. A User Options
Items bolded below are the default values.
Option Setting Discription
1 OP:10 3 seconds beep
EOC Tone OP:11 Continuous beep
OP:12 5 quick beeps,Repeating
OP:20 Beeper Off
2 OoP:21 Low
Beeper oP:22 Medium
Volume OP:23 High
Begper OP:30 Keybeep Off
On/Off OP:31 Keybeep On
OP:40 15 seconds
Keytjoard OP:41 30 seconds
Window OoP:42 60 seconds
OP:43 120 seconds
5 OP:50 On-the-Fly Disable
On the Fly OP:51 On-the-Fly Enable
6 Door Reset OP:60 Door reset Disable
OP:61 Door Reset Enable
OP:70 60 Minute Maximum Cook Time
7 Max time OP:71 10 Minute Maximum Cook Time
8 Manual OP:80 Manual Programming Disable
Programming OP:81 Manual Programming Enable
9 OP:90 Single Digit Mode-10 programs
Double Digit OP:91 Doule Digit Mode-100 programs




Appendix. B Default Cook Times

The oven shall ship with the following Preset Cook Times unless otherwise noted in the
product Specification.

Button Display (Time) Power Cook Factors
1 0:10 100% 80%
2 0:20 100% 80%
3 0:30 100% 80%
4 0:45 100% 80%
5 1:00 100% 80%
6 1:30 100% 80%
7 2:00 100% 80%
8 3:00 100% 80%
9 4:00 100% 80%
0 5:00 100% 80%

14



1. Power Up o

—_ __ "displays when the oven is electrified for the first time. If " Stop " button
pressed, the oven will change to idle mode. Reset
Note: Under idle mode, no button can be pressed.

2. |ldle Mode

1) Entry.The oven shall enter idle mode after a set of seconds have expired in Ready Mode
without a keyboard press or a door open and close. The number of seconds is determined
by the keyboard Timeout Window, set by User Option 4.

2) During idle mode, LED is blank.And there shall be no oven activity.

3) Opening and then closing the oven door, the oven will exit the idle mode and into
ready mode.

3. Ready Mode

1) Opening and closing the door while the oven is in Idle Mode will put the oven
into Ready Mode.

2) During Ready Mode, "0:00" displays.

3) From the Ready Mode, the oven can go to almost all of the other modes.

4) Only the fan and lamp work.

4. Door Open Mode

1) While the door of the oven is open, the oven shall be in Door Open Mode.

2) During this mode, LED is blank. And the fan and oven lamp work.

3) When the door is closed, if User Option OP:60 is selected and the oven was
running a manual or preset cook cycle, the oven shall enter Pause Mode.
In all other cases, the oven shall return to Ready Mode with User Option OP:61
set,opening and closing the door will clear out any information about a Manual or
Preset Program which was running.

15



5. Pause Mode

1) While in Manual Cook Mode, or Preset Program Cook Mode, if the door is open

or closed, or if the " Sli:;lp " pad is pressed, the oven will enter Pause Mode.

Reset

2) While paused, LED will display the remaining cooking time.
3) Only the fan and lamp work.

4) Pause Mode will expire back to Idle Mode in the exact fashion as Ready Mode,

dependent on User Option 4. Additionally,if the " slglp " button is pressed, the

Reset
oven shall immediately enter Ready Mode.OR if press " S?a)rt " button,

the oven will go into working mode.

6. Manual Cook Entry Mode

1) While the oven is in the Ready Mode,pressing the Q}T& pad on the keyboard will
put the oven into Manual Cook Entry Mode.
2) During this mode, "00:00" displays
3) If you press " HO%/Ld Dggc%“ ",“Mggj)zm "or" M;S%Hi" button to select power level,
LED will display the related power. If the same button pressed twice, the power
will change to PL10. If no power chosen, "PL10" is default.
4) Only the fan and lamp work.

5) During setting process, press " S?a)rt" to enter Manual Cook Mode.

Press " ] - to enter Ready Mode.
Stop

Reset

7. Manual Cook Mode

1) Pressing the " St@a)rt " pad will cause to the oven to begin Manual Cook Mode.

2) During this mode, remaning cooking time displays. The fan and oven lamp will work.
3) When cooking program finish, the oven will enter End of Cook Cycle Mode.
If you press "SIEI " button under this mode,the oven will enter Pause Mode.
top

Reset
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8. End of Cook Cycle Mode

1) After the time has expired in a Manual Cook Mode, or a Preset Program Cook
Mode, the oven shall go into The End of Cook Cycle Mode.

2) During this mode, "End" displays.

3) If either User Option OP:11 or "OP:12" is selected, the oven shall continue to sound until

m

the user acknowledges this by either opening and closing the door or pressing the “Stop
Reset

pad. If User Option OP:10 is selected, after the 3 seconds beep, the oven shall go into
Ready Mode.

9. Preset Program Cook Mode

1) This mode allows cooking of food items through a one pad touch operation.
While in Ready Mode,pressing one of ten digit keys on the keyboard will cause
the oven to run the Preset Program associated with that key.

2) LED displays the remaining cooking time. If it is multi-stage cooking, the total remaning
cooking time displays not a particular stage cooking time.

3) When cooking program finish, the oven will enter End of Cook Cycle Mode.

If you press "Slg)lp " button under this mode,the oven will enter Pause Mode.

Reset

10. On the Fly Cooking

1) While the oven is cooking or under Pause Mode, if User Option OP:51 is selected
press number buttons, the preset cooking program will start automatically.

2) LED displays the remaining cooking time.

3) When cooking program finish, the oven will enter End of Cook Cycle Mode.

If you press "SIE)Ip " button under this mode,the oven will enter Pause Mode.

Reset

17



11. Programming Mode

This mode allows the user to assign cook times and power levels to the once touche button.
1) Open the door and press "1" for 5 seconds,the buzzer will sound once and enter to
Programming Mode.
2) "ProG" displays.
3) Press any number ,0 to 9,and the LED will display the saved time, then you can input

the time you need.

n HOld n llDefrOStll llMedium n " MEd_Hi L H
4)Press” "o " 200 o 500 | OF" 700,  toinputthe power level.

LED will display the related power. If the same button pressed twice, the power
will change to PL10. If no power chosen, "PL10" is default.
5) To change the cooking fators: If press "X2",LED will display "CF:XX". The default factor is
80%. "CF:80" displays. If you need to change the cooking power, just press one of
the number buttons to set.

6) After setting the time and power, press " StQZ)rt "in 30s, the cooking program will be saved.

When the program saved, "ProG" displays.
7) If all the cooking time exceeds the MAX.time User Option 7, when press

" @ " to save the program, the buzzer will sound three times briefly to tell you the time
Start

is no use. And then LED turn back to show "ProG". The time set before will be no change.
8) Close the door, the oven will turn back to Ready Mode.

[

If press " Stop " button during setting process, the oven turn to Door Open Mode.

Reset
The program that not saved will be lost. If there is program saved as memory procedure,
press the related number button, the saved program will start. If no saved program,

the buzzer will alarm when pressing number button and it will not work.
For example: set the program as memory cooking.

Program; Power level PL7 and cooking time is 1 minute and 25 seconds.
Step 1: In ready state, press number button "1" for 5 seconds,"ProG" displays.

Step 2: Press number button "3", the program will be saved in "3".

Step 3: Press number buttons "1", "2" and "5" to input the cooking time.

Med-Hi «

Step 4: Press " ™5, " " button," PL7" displays. Setting finished.

Step 5: Press " Sg?rt " to save. When use the program next time, just press "3",
the related program will start.
Note:

1. If the electricity is cut off, the saved program will not lost.
2. If the program need to reset , just repeat the aboved steps.

3. If press "SI::;Ip " at the last step, it will turn back to Ready Mode. The setting will be no use.

Reset

18



12. Double Quantity cooking

1) Under ready state, press "X2" button and then press number buttons 0-9 in 5 seconds,
the oven will start cooking with the quantity preset cooking time.

2) Press "X2", "doub" displays. When press number buttons, LED will display the quantity
preset time.
For example, number button "5" and its preset time is 1 minute. Then press "X2", then time
will change to 1:00%(1+0.8)=1:48

3) When cooking program finish, the oven will enter End of Cook Cycle Mode.

13. Stage Cooking Programming
This allows the user to cook food items at combination of various Power Levels.

1) Three stages can be set at most under cooking mode or memory mode.
After setting the power and time for the first stage, press g:mr'?rs " to set the second stage.
And the same step to set the third stage. i

2) When setting the second or the third stage, press gm;, "S-2" or "S-3" displays.

3) Press " S?a)rt " button to start cooking.

Example: To set three stages as memory mode. The first stageis PL7 and time is 1 minute
25 seconds. The second stage is PL5 and 5 minutes and 40 seconds. The steps are follow.
a. Ready state, press "1" for 5 seconds, LED displays "ProG".

b. Press number buttons "3" to save the program in "3".

c. Press "1","2","5" to input the cooking time. "1:25" displays.

d. Press " M;:g%Hi " "PL7" displays.

The first stage is finished.
€.Press " E,'nrm ", LED displays "S-2".
f. Press "5", "4","0" button, "5:40" displays.
" Medium non " H
g. Press c0% PLS5" displays.
The second stage is finished.

" @ n
h. Press Strt to save the programm.

19



14. Use Option Mode
1) Open the oven door and press "2" for 5 seconds. The buzzer sounds once and enter
this mode.
2) LED displays "OP: - -".
3) Press any number button to enter related mode setting.
For example: to set the voice of the buzzer to medium. Press " 2 ", "OP:22" displays.
If you want to change, keep pressing "2", LED displays "OP:20", "OP:21","OP:22","OP:23",
"OP:20" .....in cycle.

4) Press " St@)rt " to save the current setting. After saved, "OP: - -" display again.
a

5) During setting process, press S'::I " to enter Door Open Mode. Close the door will enter
(0]
Ready Mode. Rese?

6)If" S@ " button not pressed at the last step, the program cannot be saved but stay at previous
tart

way.

15. Service Mode

1) Open the oven door and press "3" for 5 seconds to enter service mode.

2) LED displays "SErU".

3) To check the times of closing or opening the door, just press number button "1",
LED will display the times.

4) Press " @ " and then press number button "4" in 3 seconds, the message will be cancelled.
Start
"4-CL" displays.

5) Press “Sls::)lp" to enter Door Open Mode. Close the door will enter Ready Mode.

Reset

16. Inqury Function
: : :  Time ,
During microwave cooking process, press Entry
LED display the power for 3 seconds then turn back to previous state.
It is available for multi-stage cooking.

to check the power level.

17. Factory-default setting

In power up and ready mode, press" S@rt "and " o " to factory--defauct setting.
a
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Trouble shooting

Normal

Microwave oven interfering
TV reception

Radio and TV reception may be interfered when
microwave oven operating. It is similar to the
interference of small electrical appliances, like
mixer, vacuum cleaner, and electric fan.

It is normal.

Dim oven light

In low power microwave cooking, oven light may
become dim. It is normal.

Steam accumulating on
door, hot air out of vents

In cooking, steam may come out of food. Most will
get out from vents. But some may accumulate
on cool place like oven door. It is normal.

Oven started accidentally
with no food in.

It is forbidden to run the unit without any food inside.
It is very dangerous.

Trouble

Possible Cause

Remedy

(1) Power cord not
plugged in tightly.

Unplug. Then plug again
after 10 seconds.

Oven can not
be started.

(2) Fuse blowing or
circuit breaker
works.

Replace fuse or reset circuit
breaker (repaired by
professional personnel

of our company)

(3) Trouble with outlet.

Test outlet with other
electrical appliances.

Oven does not heat.

(4) Door not closed well.

Close door well.

According to Waste of Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) directive, WEEE should be separately collected and
treated. If at any time in future you need to dispose of this

product please do NOT dispose of this product with household
waste. Please send this product to WEEE collecting points

where available.
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NOTICE D‘INSTALLATION ET D‘EMPLOI
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Four a micro-ondes
MANUAL D’INSTRUCTION

Model: MWP1052-26 E/N

Lire attentivement ces instructions avant d’utiliser votre
four a micro-ondes, et les conserver soigneusement.

Si vous suivez les instructions, votre four vous permettra
nombreuses années de bon service.

[]

SAUVER CES INSTRUCTIONS ATTENTIVEMENT



DESCRIPTION GENERALE DE L'APPAREIL

— Le four a microondes MWP1052-26EN est un appareil congu et fabriqué pour chauffer,
rétir ou décongeler des denrées alimentaires contenues dans des récipients spéciaux
destinés a I'alimentation humaine, et ce plus rapidement par rapport aux fours traditionnels.

— L'appareil peut étre utilisé pour préparer plusieurs aliments comme par exemple les Iég-
umes (frais et surgelés), les fruits, les pates, le riz, le poisson, la viande et également
les sauces, les potages, les conserves, etc.

— L'appareil doit étre utilisé avec des récipients en matiére adaptée au type de fonction-
nement programmeé et de préférence de forme circulaire ou ovale pour obtenir une cuis-
son homogene des aliments.

— L'appareil ne doit pas étre employé dans des récipients en métal (acier, aluminium, cui-
vre, etc.). Pour repérer les caractéristiques que doivent avoir les récipients, consulter le
tableau « Matiéres des récipients » .

— L'appareil est de type professionnel et doit étre installé dans des milieux commerciaux
(bars, pizzeria, restaurants, etc.). Il ne demande aucune formation particuliére mais les
utilisateurs doivent avoir les capacités et compétences spécifiques dans le secteur de
la restauration.

Tout autre emploi que celui indiqué par le constructeur est réputé INADAPTE.



REGLER VOTRE FOUR

Nom des parties et des accessoires du four

Retirez le four et toutes les pieces du carton et de la cavité du four.
Votre four dispose des accessoires suivants :

Notice d’utilisation A:
al
R
1]
R )
B E

A) Panneau de commande

B) Fenetre d’ observation

C) Assemblage de port

D) Systeme de verrouillage de securite’
E) Fond en céramique

25




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Tableau 1: Données techniques de I'appareil

Description Unité de mesure -
Puissance kW 1,55
Alimentation électrique V/Ph/Hz 230\ _/1/50Hz
Contenance du four Litres 26
Dimensions de I'appareil mm 511x432x311
Poids net kg 14,7
Type d'installation Installation au comptoir

Le tableau indique le type de matiére dans laquelle sont fabriqués les récipients.
Tableau 2: Matiéres des récipients

Matiere du récipient Fonctionnement a microondes
Vitre résistante a la chaleur Oui
Céramique ou porcelaine, résistante a la chaleur Oui
Plastique pour microondes Oui
Papier de cuisine Oui
Feuilles d'aluminium Non

Métal Non



DESCRIPTION DES COMMAN-

DES

L'appareil est équipé des dispositifs

de commandes cités, nécessaires

pour activer ses fonctions principa-
les.

A) Afficheur: Affiche les paramétres
de cuisson et I'neure.

B) Boutons : ils servent a sélect-
ionner le niveau de puissance B
correspondant.

C) Bouton : il sert a configurer ma-
nuellement le temps de traite-
ment.

Si I'on saisit manuellement le C
temps, on n'influe pas sur les
boutons programmeés.

P2

D) Bouton : il augmente une durée D
de cuisson préconfigurée d'un
certain pourcentage par rapport E
au temps de cuisson originale
(50% standard). F

Le pourcentage est établi par
['utilisateur et peut étre modifié
par séquences de cuisson speéc-
ifiques.

Cette caractéristique est trés utile ppur la cuisson des aliments pouvant étre cuits en

L
2
3
4
5
()
7
8
9
0

plusieurs portions, tels que les pommes-de-terre-outes-tranches-depizza-

E) Bouton : il sert a supprimer le temps restant, pour mettre fin a un cycle de programma-
tion ou pour les options de l'utilisateur. Si le bouton est utilisé pour mettre fin a une mo-
dification de la programmation ou une option, les modifications ne seront pas
acceptées.

F) Bouton : il sert a démarrer un cycle de cuisson avec saisie manuelle du temps et a en-
registrer les modifications apportées aux séquences de programmation ou aux options
de l'utilisateur.

G) Bouton: il sert a configurer le temps de cuisson préconfigurée.

Les modes d'emploi et de programmation des fonctions de I'appareil sont décrites au para-

graphe "Mode d'emploi”.
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Option Setting Discription
1 OP:10 3 seconds beep
EOC Tone OP:11 Continuous beep
OP:12 5 quick beeps,Repeating
OP:20 Beeper Off
2 OP:21 Low
Beeper OP:22 Medium
Volume OP:23 High
Be gper OP:30 Keybeep Off
On/Off oP:31 Keybeep On
4 OP:40 15 seconds
Keyboard OP:41 30 seconds
Window oP:42 60 seconds
OP:43 120 seconds
5 OP:50 On-the-Fly Disable
On the Fly OP:51 On-the-Fly Enable
6 Door Reset OP:60 Door reset Disable
OP:61 Door Reset Enable
_ OP:70 60 Minute Maximum Cook Time
7 Max time OP:71 10 Minute Maximum Cook Time
8 Manual OP:80 Manual Programming Disable
Programming oP:81 Manual Programming Enable
9 P: Single Digit Mode-10 programs
Double Digit OP:91 Doule Digit Mode-100 programs
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MODE D'EMPLOI
On cite les modes d'emploi et de programmation des différentes fonctions de I'appareil.

Power up (Allumage)

— Brancher la machine a 'aide du cable d'alimentation , le message « _ ~ _ »
s'affi-che alors a I'écran.Si vous appuyez sur la touche STOP, le four passe en mode
d'inactivité.

Mode d'inactivité

- Allumez le four. Si aucune touche n'est enfoncée ou si la porte n'est pas ouverte / fermée,
le four entrera en mode "VEILLE" aprés quelques secondes lorsque le mode "READY"
sera terminé. La durée en secondes est déterminée par le réglage de l'option utilisateur
numéro 4.1(]
En mode veille, aucun message n'est affiché. Lorsque la porte est ouverte ou fermée,
le four quitte le mode inactif et passe en mode "PRET".

Mode « Standby » (Arrét)

— Maintenir appuyé pendant quelques secondes le bouton (E).
L'appareil passe en mode « Standby » ; aucun bouton ne sera actif et I'écran (A)
s'éteint.
Aprés la mise en marche de I'appareil, si pendant quelques secondes aucun bouton
n'est pressé et la porte n'est ni ouverte ni fermée, le mode « Standby » s'active automa-
tiquement (I'écran (A) s'éteint).

— Ouvrir et refermer la porte pour quitter le mode « Standby ».

— Il est possible de régler le temps d'activation du mode « Standby » (Voir "Options (Op-
tion)").

Mode « Ready » (Prét)

— En mode « Ready », I'appareil est prét a commencer un cycle de cuisson manuelle ou
préconfigurée.
Pour passer du mode « Standby » au mode « Ready », il suffit d'ouvrir et de refermer
la porte. De cette maniére, I'appareil sera prét a effectuer la cuisson et I'écran (A) affi-
chera le message « 0:00 ». A partir du mode "READY", le four peut passer a presque
n'importe quel autre mode. Seuls le ventilateur et I'ampoule sont en fonctionnement.



Mode «Open Door»

Le mode « Open Door » permet aux utilisateurs d'arréter temporairementle cycle de cuisson afin de
contréler le produit qui se trouve a l'intérieur de I'appareil. Dans ce mode, I'écran est vide. Seuls le
ventilateur et I'ampoule sont en fonctionnement. Lorsque la porte est fermée, si I'option "OP: 60" a été
sélectionnée, pendant que le four effectuait un cycle de cuisson programmé manuellement ou un
programme réglé en usine, il passera en mode "PAUSE".

Dans tous les autres cas, le four repassera en mode "Open Door" (porte ouverte) en choisissant |'option
utilisateur "OP: 61", I'ouverture et la fermeture de la porte annulera toutle programme de cuisson le
parcours est défini manuellement ou prédéfini en usine. En mode «Open Door », aprés 60 secondes (par
défaut), le mode « Standby » s'acti-ve. Dans tous les autres cas, le four reviendra au mode "Open Door"
(porte ouverte) en sélectionnant I'option utilisateur "OP: 61", I'ouverture et la fermeture de la porte
annuler tout programme de cuisson en cours qui a été réglé ou préréglé manuellement de I'usine.

Mode pause

- En mode de cuisson manuelle ou en mode de cuisson programmé, si la porte est ouverte ou fermée, ou si
vous appuyez sur la touche "STOP / RESET", le four entre en mode de pause.

- Pendant la pause, la LED affichera le temps de cuisson restant.

- Seuls le ventilateur et la lampe fonctionnent.

- Le mode Pause revient au mode veille de la méme maniéere que le mode Prét, en fonction de I'option
utilisateur 4. De plus, le bouton "STOP / RESET" est enfoncé, le

Le four doit immédiatement entrer en mode Prét. Si vous appuyez sur la touche "START", le four passe en
mode de fonctionnement.

Mode de réglage manuel du programme

- Alors que le four est en mode « READY » (Prét) Si vous appuyez sur la touche « TIME ENTRY » le four passe
en mode de cuisson manuelle.

- Pendant ce mode, |'écran affiche "00:00"

- Si vous appuyez sur les touches "Hold 0%", "Defrost 20%", "Medium 50%" ou "Med-Hi 70%" pour
sélectionner le niveau de puissance, |'écran affiche la puissance correspondante. Si vous appuyez deux fois
sur le bouton, la puissance passe a PL10. Si aucune puissance n'est choisie, "PL10" est la valeur par défaut.

- Seul le ventilateur et la lampe fonctionnent.

- Pendant le processus de réglage, appuyez sur "START" pour passer en mode de cuisson manuelle.
Appuyez sur "STOP" pour entrer en mode READY (Prét).

Mode de réglage manuel de la cuisson

- En appuyant sur la touche "START", le four passe en mode de cuisson manuelle.

- Pendant ce mode, le temps de cuisson restant s'affiche. Le ventilateur et la lampe du four fonctionneront.
- Lorsque le programme de cuisson est terminé, le four entre en mode de fin de cycle de cuisson.

Si vous appuyez sur la touche "STOP" dans ce mode, le four entre en mode pause.



Mode de fin de cycle de cuisson

- Apres que le temps est écoulé en mode de cuisson manuelle ou en mode de cuisson a programme
programmé, le four passe en mode de fin de cycle de cuisson.

- Pendant ce mode, "End" est affiché.

- Si I'une des options utilisateur « OP: 11 » ou "OP: 12" est sélectionnée, le four continue a émettre un son
jusqu'a ce que l'utilisateur le reconnaisse en ouvrant et en fermant la porte ou en appuyant sur la touche
"STOP". Si I'option utilisateur « OP: 10 » est sélectionnée, aprés le bip de 3 secondes, le four entrera
Mode Prét.

Mode de cuisson programmé

- Ce mode permet de cuire des aliments a I'aide d’une seule touche.

En mode Prét, appuyez sur lI'une des touches numériques pour que le four exécute le programme préréglé
associé a cette touche.

- La LED affiche le temps de cuisson restant. S'il s'agit d'une cuisson en plusieurs étapes, la quantité totale
restante

le temps de cuisson n'affiche pas un temps de cuisson particulier.

- Lorsque le programme de cuisson est terminé, le four passe en mode de fin de cycle.

Si vous appuyez sur la touche "STOP" dans ce mode, le four entre en mode pause.

Changer le réglage pendant le fonctionnement / la cuisson

- Pendant la cuisson des aliments ou en mode Pause, si l'option utilisateur OP: 51 est sélectionnée, appuyez
sur les touches numériques, le programme de cuisson préréglé démarre automatiquement.

- I'écran affiche le temps de cuisson restant.
- Lorsque le programme de cuisson est terminé, le four passe en mode de fin de cycle. Si vous appuyez sur
la touche "STOP" dans ce mode, le four entre en mode pause.

Mode de programmation

Ce mode permet a l'utilisateur d'attribuer des temps de cuisson et des niveaux de puissance au bouton de
touche unique.

- Ouvrez la porte et appuyez sur "1" pendant 5 secondes. La sonnerie retentira une fois et entrera en mode
de programmation.

- "ProG" s'affiche.

- Appuyez sur "Hold 0%", "Defrost 20%", "Medium 50%" ou "Med-Hi 70%" pour entrer le niveau de
puissance. L'écran affichera la puissance correspondante. Si vous appuyez deux fois sur le méme bouton,
I'alimentation passera a PL10. Si aucune puissance n'est choisie, "PL10" est la valeur par défaut.

- Pour changer de fonction de cuisson: Si vous appuyez sur "X2", la diode "CF: XX" sera affichée. Le facteur
par défaut est 80%. "CF: 80" s'affiche. Si vous devez modifier la puissance de cuisson, appuyez simplement
sur I'une des touches numériques pour régler.

- Apres avoir réglé I'heure et la puissance, appuyez sur "" dans les 30 secondes, le programme de cuisson
sera enregistré.

Lorsque le programme est enregistré, "ProG" s'affiche.

- Si tout le temps de cuisson dépasse I'option utilisateur MAX.time 7, lorsque vous appuyez sur "" pour
enregistrer le programme, I'avertisseur sonore retentit trois fois brievement

est inutile. Et puis I'écran se rallume pour afficher "ProG". L'heure définie auparavant ne changera pas.

- Fermer la porte, le four repasse en mode Prét.

Si vous appuyez sur la touche "" pendant le processus de réglage, le four passe en mode porte ouverte.

Le programme non enregistré sera perdu. Si un programme est enregistré en mémoire, appuyez sur la



touche numérique correspondante pour lancer le programme enregistré. S'il n'y a pas de programme
enregistré, I'avertisseur sonore retentit lorsque vous appuyez sur la touche numérique et il ne fonctionnera
pas.

Par exemple: définissez le programme comme cuisson mémaoire.

Programme; Le niveau de puissance PL7 et le temps de cuisson est de 1 minute et 25 secondes.

Remarque:

1. Si I'électricité est coupée, le programme enregistré ne sera pas perdu.

2. Si le programme doit étre réinitialisé, répétez les étapes décrites ci-dessus.

3. Si vous appuyez sur ""
3) Appuyez sur n‘importe quel numéro, de 0 a9, et la LED affichera le temps enregistré, vous pourrez alors
entrer le temps dont vous avez besoin.

Etape 1: Lorsque vous étes prét, appuyez sur la touche numérique "1" pendant 5 secondes. "ProG"
s'affiche.

Etape 2: Appuyez sur la touche numérique "3", le programme sera enregistré dans "3".

Etape 3: Appuyez sur les touches numériques "1", "2" et "5" pour entrer le temps de cuisson.

Etape 4: Appuyez sur le bouton "Med-Hi 70%", "PL7" s'affiche. Réglage terminé.

Etape 5: Appuyez sur "START" pour sauver. Lors de la prochaine utilisation du programme, appuyez
simplement sur "3", le programme associé commencera a vous indiquer I'heure.

a la derniére étape, il repasse en mode Prét. Le réglage ne sera d'aucune utilité.

Remarque:
1. Si I'électricité est coupée, le programme enregistré ne sera pas perdu.
2. Si le programme doit étre réinitialisé, répétez les étapes décrites ci-dessus.

3. Si vous appuyez sur "STOP/RESET" a la derniére étape, il repasse en mode Prét. Le réglage ne sera
d'aucune utilité.

Cuisson double quantité

- a I'état prét, appuyez sur la touche "X2" puis sur les touches numériques 0 a 9 dans les 5 secondes,

le four commencera a cuire avec le temps de cuisson préréglé.

- Appuyez sur "X2", "doub" s'affiche. Lorsque vous appuyez sur les touches numériques, la DEL affiche la
durée préréglée.

Par exemple, la touche numérique "5" et sa durée prédéfinie sont de 1 minute. Puis appuyez sur "X2", alors
le temps passeraa 1: 00 * (1 +0.8) =1:48

- Lorsque le programme de cuisson est terminé, le four passe en mode de fin de cycle.

Programmation étape de cuisson

Cela permet a l'utilisateur de cuire des aliments en combinant différents niveaux de puissance.

- Trois étapes peuvent étre définies au maximum en mode de cuisson ou en mode mémoire.

Apreés avoir réglé la puissance et I'heure pour la premiére étape, appuyez sur "TIME / ENTRY" pour régler la
deuxiéme étape.

Et la méme étape pour mettre en place la troisieme étape.

- Lorsque vous réglez la deuxiéme ou la troisiéme étape, appuyez sur "TIME / ENTRY", I'écran affichera "S-
2" ou "S-3".

- Appuyez sur le bouton "" pour commencer la cuisson.

Exemple: Pour définir trois étapes en mode mémoire. La premiére étape est PL7 et le temps est de 1
minute et 25 secondes. La deuxieme étape est PL5 et 5 minutes et 40 secondes. Les étapes sont les
suivantes.

a. Prét, appuyez sur "1" pendant 5 secondes, |'écran affiche "ProG".



b. Appuyez sur les touches numériques "3" pour enregistrer le programme en "3".

c. Appuyez sur "1", "2", "5" pour entrer le temps de cuisson. "1:25" s'affichera a I'écran.
d. Appuyez sur "MED-HI 70%", I'écran affichera "PL7".

La premiére étape est terminée.
e. Appuyez sur "TIME / ENTRY", I'écran affiche "S-2".

f. Appuyez sur les touches "5", "4", "0", "5:40" s'affiche.
g. Appuyez sur "Medium 50%", "PL5" s'affiche.

La deuxiéme étape est terminée.

h. Appuyez sur "START" pour enregistrer le programme.

Utiliser le mode option

1) Ouvrez la porte du four et appuyez sur "2" pendant 5 secondes. L’avertisseur sonore retentit une fois et
entre dans ce mode.

2) L'afficheur indique "OP: - -".

3) Appuyez sur n’importe quel bouton pour accéder au réglage du mode associé.

Par exemple: pour régler la voix de la sonnerie sur moyen. Appuyez sur "2", "OP: 22" s'affiche.

Si vous voulez changer, continuez a appuyer sur "2", la LED affiche "OP: 20", "OP: 21", "OP: 22", "OP: 23",
"OP: 20" ..... en cycle.

4) Appuyez sur "START" pour enregistrer le réglage actuel. Aprés sauvé, "OP: - -" affichage a nouveau.

5) Pendant le processus de réglage, appuyez sur "STOP" pour entrer en mode porte ouverte. Fermer la
porte va entrer

Mode Prét.

6) Si vous n'appuyez pas sur la touche "START" a la derniére étape, le programme ne peut pas étre
enregistré mais reste dans le méme sens.

Mode de service

1) Ouvrez la porte du four et appuyez sur "3" pendant 5 secondes pour passer en mode service.

2) L'afficheur indique "SErU".

3) Pour vérifier les heures de fermeture ou d’ouverture de la porte, il suffit d’appuyer sur la touche
numérique "1",

L'afficheur indiquera les temps.

4) Appuyez sur « START », puis appuyez sur la touche numérique « 4 » en 3 secondes, le message sera
annulé.

"4-CL" s'affiche.

5) Appuyez sur "STOP" pour entrer en mode porte ouverte. Fermer la porte entrera en mode Prét.

Fonction de demande

Pendant le processus de cuisson au micro-ondes, appuyez sur "TIME / ENTRY" pour vérifier le niveau de
puissance.

L'écran affiche le courant pendant 3 secondes, puis revient a |'état précédent.

Il est disponible pour la cuisson en plusieurs étapes.

Réglage d'usine
En mode de démarrage et prét, appuyez sur "START" et "o" pour le réglage d'usine par défaut.



CONSEILS D'UTILISATION

1. En fonction du mode de fonctionnement (a microondes, grill ou mode combiné) et du
type de préparation a effectuer (décongélation, cuisson, réchauffement, etc.), préparer
convenablement l'aliment et l'introduire dans un récipient approprié.
En cas d'aliments qui, durant la préparation, pourraient éclabousser les parois du four,
mettre un couvercle sur le récipient.

2. Introduire le récipient dans le four et refermer la porte.

3. Programmer le cycle de préparation voulu (voir "Mode d'emploi").
Quand la minuterie signale que le temps programmeé est écoulé, patienter quelques ins-
tants avant de retirer le récipient.
Si la préparation de I'aliment n'est pas adéquat, remettre le récipient dans le four et pro-
grammer un nouveau temps de préparation.

Pour éviter le risque de brilure, ajouter ou retirer les aliments a I'aide des ustensiles
prévus a cet effet.

Si I'appareil est utilisé pour la premiére fois, avant d'enclencher la mise en marche,
retirer la pellicule protectrice éventuelle, remplir une tasse d'eau et de jus de citron,
I'introduire dans le four et le faire fonctionner durant 10 min environ a la puissance
maximale, afin d'éliminer les odeurs désagréables provoquées par la matiére ayantservi a
la fabrication.



Ne pas introduire de récipients en métal (acier, cuivre, barquettes en aluminium, etc.)
ou de récipients plaqués ou avec des gravures en métal (or, argent, etc.) pour éviter de
provoquer des étincelles ou des arcs magnétiques.

Ne pas utiliser I'appareil pour cuire les ceufs.

Ne pas utiliser les récipients fabriqués en matiéres inadaptées et ne jamais utiliser I'ap-
pareil a vide. Pour éviter de I'enclencher a vide par erreur, il est conseillé de laisser un
verre d'eau rempli dans le four afin d'absorber les microondes éventuelles.

Perforer les aliments recouverts d'une peau (pommes de terre, pommes, etc.) ou d'em-
ballages scellés (saucisses, charcuterie, etc.) afin d'éviter qu'ils n'éclatent durant la
préparation. Eliminer les éventuels bouts de métal.

Si l'appareil ne fonctionne pas convenablement (par exemple s'il ne s'allume pas), ne
pas le démonter et ne pas tenter d'y toucher mais contacter le revendeur ou un centre
aprés-vente agréé.

Bien mélanger les aliments liquides préparés pour uniformiser la température et, s'ils
sont destinés a l'alimentation des enfants, les contréler pour éviter les brilures.

Pour accélérer la préparation de certains aliments (poulet, viande hachée, etc.), les re-
tourner au moins une fois. En cas de rétis, les tourner plusieurs fois. Si on prépare
d'autres produits (boulettes, croquettes, etc.), les déplacer du centre vers l'extérieur et
vice-versa.

NETTOYAGE DE L'APPAREIL

Avant de nettoyer I'appareil (en fin de journée ou lorsque cela s'avére nécessaire), couper
I'électricité générale (ou débrancher la prise électrique) et s'assurer que la zone de prépar-
ation soit complétement refroidie.

Nettoyer toutes les surfaces intérieures de I'appareil avec un chiffon humide ou une
éponge et les sécher soigneusement.

Pour éliminer les odeurs, introduire un verre d'eau et de jus de citron et enclencher
I'appareil en fonctionnement microondes durant environ 5 minute.

Vérifier toujours que les joints de la porte soient propres et en bon état et qu'elle se
ferme convenablement.

Nettoyer soigneusement le plan de travail et toutes les zones environnantes.

Nettoyer les surfaces extérieures de 'appareil avec un chiffon humide ou une éponge.



A ne nettoyer qu‘avec des détergents a usage alimentaire. N'utiliser en aucun cas
des produits de nettoyage corrosifs, inflammables ou qui contiennent des substan-
ces nocives pour la santé.

— Sion prévoit de ne pas utiliser I'appareil durant une longue période, apres I'avoir nettoyé
et débranché de I'électricité générale (ou de la prise électrique), le protéger convena-
blement pour le garder propre.

RECHERCHE DES PANNES

Les informations qui suivent aident a identifier et a corriger les anomalies et dysfonctionne-
ments éventuels pouvant se présenter pendant I'utilisation.

Certaines pannes peuvent étre résolues par l'utilisateur. D'autres opérations exigent une
compétence technique précise ou des aptitudes spéciales doivent étre effectuées exclusi-
vement par du personnel qualifié ayant une expérience acquise et attestée dans le secteur
d'intervention spécifique.

Ne pas démonter les parties internes de I'appareil.
Le fabricant décline toute responsabilité pour les dommages éventuels causés par
des manipulations frauduleuse
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INSTRUCTIE VOOR INSTALLATIE EN GEBRUIK
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Magnetron

GEBRUIKSAANWIUZING

model: MWP 1052-26 EN

Wij vragen u deze instructies aandachtig te lezen voordat u de magnetron voor het

eerst gebruikt.
Als u de instructies opvolgt, zal uw magnetron u jarenlang goed van dienst zijn.

BEWAAR ZORGVULDIG DEZE BEDIENINGSHANDLEIDING

VOORZORGSMAATERGELEN OM BLOOTSTELLING AAN
OVERMATIGE MICROGOLFENERGIE TE VOORKOMEN

(@) Probeer deze oven niet te gebruiken met open deur, aangezien dit kan leiden tot
blootstelling aan schadelijke hoeveelheden microgolfenergie. Het is belangrijk om
vergrendelingsmechanismen niet te verbreken of ermee te knoeien.

(b) Plaats geen voorwerpen tussen de voorkant en de deur van de magnetron en laat geen
vuil of reinigingsmiddelen ophopen op de afdichtingsvlakken.

(c) WAARSCHUWING: Als de deur of de deurafdichting beschadigd is, mag de oven niet
worden gebruikt totdat deze door een gekwalificeerd persoon is gerepareerd.



BIJVOEGSEL

Als de magnetronoven niet naar behoren wordt schoongemaakt, kunnen de kwaliteit en de
toestand van de oppervlakken afnemen, wat de levensduur van de oven kan inkorten en

eventueel tot gevaarlijke situaties kan leiden.

Specificatie
Model: MWP1052-26EN
Nominale spanning: 230 V~50 Hz
Nominaal ingangsvermogen (magnetron): 1550 W
Nominaal uitgangsvermogen (magnetron): 1000 W
Inhoud oven: 251

Buitenafmetingen 511 x432x311 mm

Gewicht netto: Circa 14,7 kg

BASIS VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Om een risico op brand, elektrische schokken of letsel te voorkomen

WAARSCHUWING voor personen of blootstelling aan overmatige microgolfenergie tijdens het gebruik

van uw apparaat, volg de basisvoorzorgsmaatregelen, waaronder de volgende:
1. Waarschuwing: Verwarm vloeistoffen of 3.  Waarschuwing: De magnetron mag niet door
andere voedingsmiddelen nooit in gesloten kinderen gebruikt

schalen of bakjes, aangezien vatbaar zijn voor
ontploffing.

Waarschuwing: Het is gevaarlijk om
onderhoud of reparaties, inclusief het
demonteren van de behuizing die tegen
microgolfstraling beschermt, door iemand
anders dan door een bevoegd persoon te laten
uitvoeren.

worden alvorens zij voldoende geinstrueerd
zijn over het veilig gebruik en de mogelijke
gevaren van dit toestel en de risico's van
onjuist gebruik begrijpen.

Waarschuwing: Als het apparaat in de
combimodus gebruikt wordt, mogen kinderen
de magnetron vanwege de hoge temperaturen
alleen gebruiken onder toezicht van een



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

volwassen persoon. (alleen voor modellen met
een grill)

Gebruik alleen vaatwerk die geschikt is voor de
magnetron.

De magnetron moet regelmatig gereinigd

worden en alle voedselresten moeten
verwijderd worden.

Lees en volg het specifieke:
"VOORZORGSMAATREGELEN oM
BLOOTSTELLING AAN OVERMATIGE
MICROGOLFENERGIE TE VOORKOMEN".
Bewaak het apparaat als u gerechten

verwarmt in vaatwerk van plastic of papier,
omdat gevaar van ontbranding bestaat.

Als u rook constateert, zet de oven uit of
verbreek de stroomtoevoer naar de oven en
laat de deur gesloten om de vlammen te
verstikken.

Laat geen voedsel te lang koken.

Gebruik de binnenruimte van de oven niet
voor opslag. Bewaar geen voorwerpen zoals
brood, koekjes enz. in de oven.

Verwijder event. draadklemmen of metalen
handvatten van  papieren of plastic
verpakkingen voordat u ze in de oven plaatst.
Installeer of plaats de oven uitsluitend in
overeenstemming met de vermelde installatie-
instructies.

Eieren in de schaal of hardgekookte gehele
eieren niet verwarmen in de oven, omdat
eieren kunnen exploderen — zelfs na het
beéindigen van het verwarmen.

Gebruik het apparaat alleen voor doeleinden
beschreven in deze handleiding. Gebruik in dit
apparaat geen bijtende chemicalién of
dampen. Deze oven is speciaal ontworpen om
te verwarmen. Het is niet bedoeld voor
industrieel of laboratoriumgebruik.

Bij beschadiging van de voedingskabel moet
deze worden vervangen door de fabrikant, zijn
serviceagent of een vergelijkbaar
gekwalificeerd persoon om bescherming tegen
risico’s te waarborgen.
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17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Bewaar of niet
buitenshuis.

Gebruik de oven niet in de buurt van water, in
een vochtige kelder of in de nabijheid van een
zwembad.

De temperatuur van de toegankelijke
oppervlakken kan tijdens de werking van het
apparaat hoog oplopen. Houd de kabel uit de
buurt van hete oppervlakken en dek de
ventilatieopeningen van de oven niet af.

Laat de kabel niet over de rand van een tafel
of aanrecht hangen.

Indien het apparaat niet naar behoren wordt
schoongemaakt, kunnen de kwaliteit en de
toestand van de oppervlakken afnemen, wat
de levensduur van de oven kan inkorten en
eventueel tot gevaarlijke toestanden kan
leiden.

Waarschuwing: De inhoud van babyflesjes en -
potjes moet u zorgvuldig mengen of schudden
en vervolgens moet de temperatuur van de
babyvoeding worden gecontroleerd om
brandwonden te voorkomen.

Het verwarmen van dranken in de magnetron
kan leiden tot een vertraagd, eruptief koken,
wees dus voorzichtig bij het hanteren van de
potten.

Het apparaat is niet bestemd voor gebruik
door personen (inclusief kinderen) met een
fysieke, sensorische of geestelijke handicap
en/of met onvoldoende ervaring en/of
onvoldoende kennis, tenzij deze personen
onder toezicht staan van een voor hun
veiligheid verantwoordelijke persoon of van
die persoon voldoende uitleg hebben
gekregen betreffende het gebruik maken van
het apparaat.

Kinderen moeten onder toezicht staan om te
voorkomen dat zij met het apparaat spelen

gebruik dit apparaat



26.
27.

28.
29.

U mag de magnetron niet in een kast plaatsen, tenzij deze in een kast is getest.

Deze apparaten zijn niet bedoeld om te worden gebruikt in combinatie met een externe timer

of een apart afstandsbedieningsysteem.

De deur of buitenoppervlakken kunnen tijdens het gebruik heet worden.

Middelen voor het loskoppelen van het apparaat van het stroomnet, die uitgerust zijn met
contacten die in alle polen geopend kunnen worden en die voor een volledige loskoppeling
binnen overspanningscategorie Il zorgen, moeten in vaste kabels opgenomen worden in

overeenstemming met de bedradingsregels.

Het risico op persoonlijk letsel verminderen

Installatie Aarding GEVAAR
Risico op elektrische schokken. Contact met
sommige binnencomponenten kan ernstig
letsel of zelfs de dood tot gevolg hebben.

Demonteer dit apparaat niet.

Waarschuwing

Risico op elektrische schokken. Onjuist gebruik
van de aarding kan leiden tot verwonding door
elektrische schok. Sluit het apparaat op een
stopcontact alleen aan als deze goed

geinstalleerd en geaard is.

REINIGING

Vergeet niet voor de reiniging het apparaat van
het stroomnet los te koppelen.

1. Maak het apparaat na elk gebruik schoon
met een licht vochtig doekje.

2. Reinig de accessoires zoals gewoonlijk in
een sopje.

3. Frame en deurafdichtingen, alsook de

Dit apparaat moet geaard zijn. In geval van
kortsluiting vermindert de aarding het risico op
letsel door elektrische schok door een
ontsnappingsgeleider voor kortsluiting te
bieden. Dit apparaat is uitgerust met een kabel
met daarin een aardgeleider met een stekker
met veiligheidscontact. De stekker moet in een
stopcontact gestoken worden dat correct is
geinstalleerd en geaard.

Als u de aardingsinstructies niet volledig begrijpt
of als u twijfelt over de correcte aarding van het
apparaat, raadpleeg dan een gekwalificeerde
elektricien of servicetechnicus. Als het gebruik
van een verlengsnoer nodig is, gebruik

uitsluitend een verlengsnoer met drie geleiders.

1. De voedingskabel is kort om het risico te
verkleinen dat iemand in de kabel verstrikt
raakt of erover struikelt.

2. Als u een lange kabel of verlengkabel
gebruikt: Het vermelde nominale elektrische
vermogen van de kabel of verlengkabel moet
minimaal even hoog zijn als het nominale
elektrische vermogen van het apparaat.



3. De verlengkabel moet een geaarde kabel met  zijn. Bij twijfel kunt u de veiligheid van het gebruik

van
omliggende onderdelen moeten grondig worden gereinigd een
4. De lange kabel moet zo geplaatst worden dat hij nie bep
met een vochtige doek, als deze aal
over het aanrecht of tafelblad hangt, waar kindere 4
verontreinigd zijn. eraan kunnen trekken of erover struikelen. koo
kge
rei
drie geleiders en aarding zijn. test
en door de onderstaande procedure te volgen.
OPMERKING
Risico op persoonlijk letsel Test van kookgerei:
Het is gevaarlijk om onderhoud of reparaties, 1. Vul een pot waarvan u het veilige gebruik hebt
inclusief het demonteren van de behuizing die geverifieerd met 1 kopje (250 ml) koud water
tegen de microgolfstraling beschermt, door samen met een pot waarvan u de
iemand anders dan door een bevoegd persoon te gebruiksveiligheid niet zeker weet.
laten uitvoeren. 2. Verwarm gedurende 1 minuut op maximaal
KOOKGEREI Vermosen-

3. Raak de pot voorzichtig aan. Als de lege pot heet
is, gebruik deze niet voor het koken in de
magnetron.

Zie de instructies in het hoofdstuk "Materialen die al
dan niet geschikt zijn voor gebruik in een
magnetron". Het gebruik van bepaald niet-metalen
kookgerei in de magnetron kan mogelijk niet veilig

Materialen die in de magnetron kunnen gebruikt worden

. Verwarm niet langer dan 1 minuut.

Kookgerei Opmerkingen

Alleen bedekking. Kleine effen stukjes kunnen gebruikt worden om dunne stukjes vlees of gevogelte
Aluminiumfolie te bedekken om overgaar te voorkomen. Als de folie te dicht in de buurt van de ovenwanden
komt, kunnen er vonken ontstaan. De folie moet ten minste 2,5 cm van de ovenwanden
verwijderd zijn.

Volg de instructies van de fabrikant. De bodem van een de bruineerschaal
Bruineerschalen moet voorzichtig op de keramische plaat geplaatst worden. Bij onjuist gebruik
kan de keramische plaat barsten.

Alleen degene die veilig is voor gebruik in de magnetron. Volg de instructies van de

Hoofdkookgerei fabrikant. Gebruik geen gebarsten of deels gebroken kookgerei.
Gl Verwijder altijd het deksel. Gebruik alleen voor het opwarmen van voedsel, niet voor
azen het koken. De meeste glazen zijn niet hittebestendig en kunnen breken
Glazen potten Gebruik alleen glazen potten die hittebestendig zijn. Verzeker u ervan dat zij geen
metalen versieringen hebben. Gebruik geen gebarsten of deels gebroken kookgerei.
Volg de instructies van de fabrikant. Sluit de kookzakken niet met metalen sluitstrips.
Kookzakken

Maak gaatjes om stoom te laten ontsnappen.

Papieren borden  Gebruik om voedsel af te dekken en vet te absorberen. Gebruik uitsluitend onder

en bekers toezicht en voor korte bereidingen
Papieren Gebruik om voedsel af te dekken en vet te absorberen. Gebruik uitsluitend onder
servetten toezicht en voor korte bereidingen
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Gebruik om voedsel af te dekken om spatten te voorkomen of als verpakking voor het

Bakpapier stoomkoken

Alleen degene die veilig zijn voor gebruik in de magnetron. Volg de instructies van de
fabrikant. Deze moeten als "Magnetronbestendig" (Microwave Safe) gemarkeerd zijn.

Plastic Sommige plastic potten worden zacht zodra het voedsel erin opwarmt. Kookzakken en
hermetisch gesloten plastic zakken moeten doorboord of gescheurd worden volgens de
instructies in de handleiding

Alleen degene die veilig zijn voor gebruik in de magnetron. Kunnen gebruikt worden
voor het afdekken van voedsel tijdens het koken om uitdroging te voorkomen.
Zorg ervoor dat de plastic verpakking het voedsel niet raakt.

Plastic
verpakkingen

Alleen degene die veilig zijn voor het gebruik in de magnetron (thermometers voor viees

Thermometers
en cakes).

Waspapier Gebruik voor het afdekken van voedsel om spatten of uitdroging te voorkomen

Materialen die in de magnetron niet kunnen gebruikt worden

Kookgerei Opmerkingen
Aluminium Kan vonken veroorzaken. Doe het voedsel in een magnetronbestendige pot
schaal

Voedsel in een

doos met een Kan vonken veroorzaken. Doe het voedsel in een magnetronbestendige pot
metalen handvat

Metalen of
met metaal Metaal beschermt voedsel tegen microgolfenergie. Metalen versiering kan vonken
versierd veroorzaken.
kookgerei
Metaalstrips Kunnen vonken en brand in de oven veroorzaken
Papierzakken Kunnen brand in de oven veroorzaken

Schuimplastic kan bij blootstelling aan hoge temperatuur oplossen en de vloeistof in de

Schuimplastic .
oven contamineren

Hout Bij gebruik in de magnetron droogt het hout uit en kan het barsten of breken.

INSTELLING VAN DE MAGNETRONOVEN

Namen van ovenonderdelen en accessoires

Haal de magnetron en alle materialen uit de doos en de binnenkant van de oven. De
magnetron wordt geleverd met volgende accessoires:

Gebruiksaanwijzing
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A) Bedieningspaneel  E) Keramische plaat
B) Transparant ovenvenster

C) Assemblage deuren

D) Veiligheidsvergrendelingssysteem

Opmerking:
1) Forceer de keramische plaat niet.

2) Neem de potten en plaats deze voorzichtig in de oven tijdens het gebruik om beschadiging van de
keramische plaat te voorkomen.

3) Raak de keramische plaat na gebruik niet met uw handen aan om
brandwonden door hoge temperaturen te voorkomen.

Installatie op het aanrecht

Verwijder alle verpakkingsmaterialen en accessoires. Onderzoek de oven op eventuele schade,
zoals deuken of kapotte deur. Installeer de oven niet als deze beschadigd is.

In de kast: Verwijder event. beschermfolie op het oppervlak van de magnetron.

Installatie

1. Kies een vlakke ondergrond die voldoende vrij

ruimte biedt voor ventilatie-inlaat en/of -uitlaat
(Afbeelding 1).
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Er moet een afstand van 10 cm worden aangehouden
tussen het apparaat en de rechter- en achterwand, en 30
cm vanaf de bovenkant. Demonteer nooit de poten van
het apparaat en blokkeer nooit de luchttoevoer en
uitlaatopening. De linkerkant moet open zijn.

1) Het blokkeren van de inlaat- en/of uitlaatopeningen kan
de oven beschadigen.

2)  Plaats de oven zo ver mogelijk uit de buurt van de radio
en TV. De werking van de magnetron kan storing van uw
radio- of TV-ontvangst veroorzaken. 3) Sluit uw oven aan
op een standaard huishoudelijk stopcontact. Zorg ervoor
dat spanning en frequentie overeenstemmen met de
spanning en frequentie vermeld op het typeplaatje.

4)  Waarschuwing: Stekkers en stopcontacten, elektrische
apparaten of apparaten die worden beinvioed door hitte
en vochtigheid, moeten uit de buurt van de
ventilatieopeningen van de oven worden geplaatst.

Reinigingsintructies

Houd de oven altijd schoon

1. Het reinigen van het transparante glasvenster, de binnenkant van het deurpaneel en de voorkant
van de oven.

Om de beste prestaties te bereiken en hoog veiligheidsniveau te behouden, moeten het
binnenste deurpaneel en de voorkant van de oven vrij zijn van voedselresten of vetophopingen.
Veeg deze gedeeltes af met een mild reinigingsmiddel, spoel ze af en wijf ze droog. Gebruik nooit

schuurpoeders.

2. Het reinigen van het bedieningspaneel en plastic onderdelen.
Gebruik geen reinigingsmiddel of alkalische spray om het bedieningspaneel en plastic onderdelen te
reinigen. Dit kan schade aan deze onderdelen veroorzaken.

Gebruik een droge doek (geen doorweekte doek) om deze onderdelen te reinigen.

3. Het reinigen van de binnenkant van de oven.
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Zorg ervoor dat u na gebruik van het apparaat gemorste vloeistoffen, oliespatten en voedselresten
zo snel mogelijk verwijdert. Als de oven verontreinigd gebruikt wordt, neemt de efficiéntie af en
blijft er vuil aan de ovenoppervlakken kleven, wat onaangename geuren kan veroorzaken. Reinig de
binnenkant van de oven met een doek die gedrenkt is in lauw water met een mild reinigingsmiddel,

en spoel daarna af met zeep en een vochtige doek.

LET OP: Reinig de plastic en gelakte ovenonderdelen niet met bleekmiddel, oplosmiddelen of
andere reinigingsmiddelen aangezien deze onderdelen hierdoor kunnen oplossen of er zich scherpe

randen kunnen vormen.

WERKING

Bedieningspaneel en functies



Hold n

0%
Defrost a

209

(1)

Medium B

509
Med-Hi n
7084 B
(2) B 5
N 0
) &l
(5 0

(1) Prestatietoetsen
(2) Tijdinvoer toets
(3) Dubbele hoeveelheid toets
(4) Stop/Reset-toets
(5) Start-toets
)

(6) Numeriek toetsenbord

BEDIENINGSINSTRUCTIES
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Bijlage A Gebruikersopties

Onderstaande vetgedrukte items zijn de defaultwaarden.

Optie ) Omschrijving
Instelling
OP:10 3 seconden piep
1 EOC toon OP:11 Ononderbroken piep
OP:12 5 snelle piepjes, herhaling
OP:20 Beeper uit
2 oP:21 Laag
Beeper oP:22 Medium
Geluidsvolume
OP:23 Hoog
3 OP:30 Sleutel pieptoon Uit
Beeper ] .
Aan/Uit OP:31 Sleutel pieptoon Aan
OP:40 15 seconden
4 OP:41 30 seconden
Toetsenbordvenster OP:42 60 seconden
OP:43 120 seconden
5 OP:50 Zonder onderbreking Uitgeschakeld
Zonder .
. OP:51 Zonder onderbreking Ingeschakeld
onderbreking
OP:60 6 Reset deur Uitgeschakeld
6 Reset deur
OP:61 6 Reset deur Ingeschakeld
OP:70 60 minuten max. kooktijd
7 Max. tijd oP:71 10 minuten max. kooktijd
8 Handmatig OP:80 Handmatig programmeren
programmeren Uitgeschakeld
OP:81 Handmatig programmeren
Ingeschakeld
9 OP:90 Eén cijfer modus - 10 programma’s
Dubbel cijfer OP:91 Dubbel cijfer modus - 100

programma’s

Bijlage. B Vooringestelde kooktijden




De oven wordt geleverd met de volgende vooringestelde kooktijden, tenzij anders vermeld in de
productspecificatie.

Toets Display (Tijd) Kookfactoren
Vermogen

1 0:10 100 % 80 %
2 0:20 100 % 80 %
3 0:30 100 % 80 %
4 0:45 100 % 80 %
5 1:00 100 % 80 %
6 1:30 100 % 80 %
7 2:00 100 % 80 %
8 3:00 100 % 80 %
9 4:00 100 % 80 %
0 5:00 100 % 80 %




1. Aansluiting

n

" wordt weergegeven als de oven voor het eerst ingeschakeld wordt. Als u op de "

toets drukt, gaat de oven in de slaapstandmodus.

Voor sommige modellen

2. Slaapstandmodus

1) Input. De oven gaat in slaapstandmodus. Na een paar seconden in Stand-bymodus, zonder op het
toetsenbord te drukken en zonder de deur te openen en te sluiten. Het aantal seconden wordt
bepaald door het time-out venster van het toetsenbord, ingesteld door de gebruikerskeuze 4.

2) Tijdens de slaapstandmodus is het scherm leeg. En er is geen ovenactiviteit.

3) Door de ovendeur te openen en weer te sluiten, schakelt de oven naar Slaapstandmodus en daarna

naar Stand-bymodus.

3. Stand-bymodus

1) In deze modus is de oven klaar voor een handmatige of vooringestelde kookcyclus.

2) Door de ovendeur te openen en weer te sluiten wanneer de oven in slaapstandmodus is, schakelt
de oven over naar Stand-bymodus.

2) Tijdens de Stand-bymodus wordt de tekst "KLAAR" weergegeven.

3) Vanuit de Stand-bymodus kan de oven bijna naar alle andere modi overschakelen.

4. Opendeurmodus

1) Als de deur van de oven open is, staat de oven in de Opendeurmodus.

2) Tijdens deze modus is het display leeg. De ventilator werkt en het ovenlicht brandt.

3) Als de deur gesloten is, en als de gebruikersoptie OP:60 is geselecteerd en de oven in handmatige- of
vooringestelde kookcyclus werkt, zal de oven in de Pauzemodus gaan.

In alle andere gevallen keert de oven terug naar de Opendeurmodus met Gebruikersoptie OP:61

ingesteld; door de deur te sluiten, wordt alle informatie over het lopende Handmatige of Vooringestelde

programma gewist.



5. Pauzemodus

1) In deze modus kan de gebruiker de kookcyclus tijdelijk stoppen om het gekookte voedsel te
controleren of te roeren.

2) In de Handmatige kookmodus of in de Kookmodus met vooringesteld programma, en als de deur open

of gesloten is, of als op de " El‘ - toets gedrukt wordt, gaat de oven naar de Pauzemodus

over.
3) In de pauzemodus wordt de resterende kooktijd op het scherm weergegeven.

4) De pauzemodus loopt af, de oven keert terug naar de slaapstandmodus op dezelfde manier als in
de stand-bymodus, afhankelijk van de Gebruikersoptie 4.
Als u bovendien op de " toets drukt, keert de oven onmiddellijk terug naar de stand-bymodus.

OF alsde " @ "-toets ingedrukt wordt, keert de oven terug naar de werkmodus.

6. Handmatige kookmodus

1) Als de oven in deze modus staat, kan de gebruiker de tijd en het vermogensniveau invoeren.

2) Terwijl de oven in de Stand-bymodus staat, gaat de oven door op de toets "Tijd invoeren" te drukken
naar de handmatige kookmodus over.

3) Tijdens deze modus wordt "00:00" weergegeven om de benodigde tijd te kunnen invoeren.

4) Als u op de toets "Houden 0 % "," Ontdooien 20 %", "Medium 50%" of "Med-Hi 70 %" drukt om het
vermogensniveau te selecteren, verschijnt het overeenkomstige vermogen op het display. Als u twee
keer op dezelfde toets drukt, verandert het vermogen in PL10. Als er geen vermogen geselecteerd is,

is "PL10" het standaardvermogen.

5) Druk tijdens het invoerproces op " @ " om de Handmatige kookmodus te selecteren.

Druk op " m " om de stand-bymodus te selecteren.

7. Handmatige kookmodus
1) Met deze modus kunt u verschillende gerechten bereiden. In de handmatige kookmodus druk op "

@ " en de oven start de Handmatige kookmodus.

2) Tijdens deze modus wordt de resterende kooktijd weergegeven. De ventilator werkt en het ovenlicht
brandt.

3) Na het beéindigen van het programma gaat de oven naar de Einde kookcyclus modus. Als u

[

tijdens deze modus op de " - toets drukt, gaat de oven naar de Pauzemodus.



8. Einde kookcyclus modus

1) Nadat de tijd in de Handmatige kookmodus of in de Vooringestelde kookprogramma modus is
verstreken, gaat de oven naar de Einde kookcyclus modus.

2) Tijdens deze modus wordt "EIND" weergegeven.
3) Als de Gebruikersoptie OP:11 of "OP:12” geselecteerd is, zal de oven dit blijven signaleren totdat de

gebruiker dit bevestigd door de deur te openen en te sluiten of door op de " "-toets te drukken.

Als de Gebruikersoptie OP:10 geselecteerd is, schakelt de oven na een 3 seconden durende pieptoon

naar de Stand-bymodus.

9. Kookmodus volgens het vooringestelde programma

1) In deze modus kunt u gerechten bereiden met een druk op de toets. Als de oven in de Stand-
bymodus staat, druk op een van de tien numerieke toetsen op het toetsenbord en de oven
start het vooringestelde programma dat aan die toets is gekoppeld.

2) Tijdens deze modus wordt de resterende kooktijd op het display weergegeven. Als het om
koken in meerdere fasen gaat, wordt de totale resterende kooktijd weergegeven en niet

resterende kooktijd in de specifieke kookfase.

3) Na het beéindigen van het kookprogramma schakelt de oven over naar de Einde kookcyclus
modus.

Als u tijdens deze modus op de " El "-toets drukt, gaat de oven naar de Pauzemodus over.

10. Koken zonder onderbreking
1) Terwijl het kookproces bezig is, en als u de Gebruikersoptie OP:51 geselecteerd hebt, druk op de

numerieke toetsen, en het vooringestelde kookprogramma start automatisch.

2) De resterende kooktijd verschijnt op het display.

3) Na het beéindigen van het kookprogramma schakelt de oven over naar de Einde kookcyclus modus.



11. Programmeermodus

In deze modus kan de gebruiker kooktijden en vermogensniveaus toewijzen door eenmaal op de
bijoehorende aanraaktoets te drukken.

1) Open de deur en druk gedurende 5 seconden op de "1"-toets; de zoemer klinkt één keer en de
oven schakelt over naar de programmeermodus.

2) "PROGRAMMA" wordt weergegeven. Nu kunt u de gewenste kooktijd invoeren.

3) Druk op de toets "Houden 0 % "," Ontdooien 20 %", "Medium 50%" of "Med-Hi 70 %" om het
vermogensniveau te selecteren. Het betreffende vermogensniveau wordt op het display
weergegeven. Als u twee keer op dezelfde toets drukt, verandert het vermogen in PL10.

Als er geen vermogen geselecteerd is, is "PL10" het standaardvermogen.
Opmerking: Stel eerst de kooktijd in en selecteer daarna het vermogen.
4) Hoe de kookfactoren wijzigen: Als u op de "X2" drukt, verschijnt "CF:XX" op het display.
Het vooringestelde vermogensniveau is 80 %. "CF:08" wordt weergegeven. Als u deze kookfactor wenst

te wijzigen, druk op een van de numerieke toetsen om deze in te stellen.

5) Druk na het instellen van de kooktijd en vermogen op " @ "; dit kookprogramma wordt

opgeslagen. Nadat dit programma is opgeslagen, wordt "PROGRAMMA” weergegeven.

6) Als de totale kooktijd de MAX tijd van de gebruikersoptie 7 overschrijdt, druk dan op de " @ -
toets om het programma op te slaan, er klinkt drie keer kort een zoemer om aan te geven dat de
tijd niet in gebruik is. Daarna keert het display terug naar "PROGRAMMA". De eerder ingestelde

tijdsduur verandert niet.

7) Sluit de deur, de oven keert terug naar de Stand-bymodus. Als u op de " IEI "-toets tijdens het
instelproces drukt, schakelt de oven over naar de Opendeurmodus.

Het niet opgeslagen programma gaat verloren. Als er een programma hier opgeslagen is als
geheugenbeheer, druk op de overeenkomstige numerieke toets en dit opgeslagen programma
wordt gestart. Als er een dergelijk programma hier niet is opgeslagen, geeft de zoemer een signaal
na het indrukken van de numerieke toets en de oven werkt niet.

Bijvoorbeeld: Stel het programma in als geheugenkoken. Het vermogensniveau is PL7 en de
kooktijd is 1 minuut en 25 seconden.

Stap 1: Open de deur, druk 5 seconden op de numerieke toets "1" en "PROGRAMMA" wordt
weergegeven.

Stap 2: Druk op de numerieke toets "3", op het display verschijnt "P:03"; na twee seconden
wordt de overeenkomstige duur " :30" weergegeven.

Stap 3: Druk op de numerieke toetsen "1", "2" en "5" om de kooktijd in te voeren.

Stap 4: Druk op de toets "Med-Hi/70 %", en 1:25 70" wordt weergegeven. De instelling is voltooid.



Stap 5: Druk op " @ " om op te slaan. De volgende keer dat u dit programma gebruikt,
drukt u gewoon op "3" en het overeenkomstige programma zal opnieuw
starten.

Opmerking:

1. Als er een stroomuitval is, gaat het opgeslagen programma niet verloren.

2. Als u dit programma moet herstellen, herhaal gewoon de bovenstaande stappen.

3. Als u als laatste stap op de " m"—toets drukt, gaat de oven in de stand-bymodus. Deze instelling wordt
niet gebruikt.

12. Dubbele hoeveelheid voedsel koken

1) De gebruiker kan met behulp van de X2-toets gemakkelijk een nieuwe kooktijd voor een dubbele
hoeveelheid voedsel instellen.

2) Als de "X2"-toets in de stand-bymodus ingedrukt wordt, gevolgd door het starten van een
vooringesteld programma, of als de "X2"-toets gedurende 5 seconden wordt ingedrukt, zal de oven
beginnen met het koken met de aanwezige hoeveelheid voedsel voor de vooringestelde kooktijd.

3) Druk op "X2" en "DUBBEL" wordt weergegeven. Als u op de numerieke toetsen drukt, wordt op het
display de hoeveelheid met de vooringestelde kooktijd weergegeven.

Druk bijvoorbeeld op de "5"-toets en de vooringestelde kooktijd is 1 minuut. Druk op "X2", en de tijd
veranderd in 1:00*(1+0.8)=1:48 (1 minuut en 48 seconden)

4) Na het beéindigen van het kookprogramma schakelt de oven over naar de Einde kookcyclus modus.

Opmerking: Deze functie kan gebruikt worden in de modus voor vooringestelde programma's.

13. Het programmeren van fasekoken
Met deze modus kunt u voedsel in de handmatige kookmodus en in de programmeermodus bereiden.
1) Er kunnen maximaal drie fasen worden ingesteld in kookmodus of programmeermodus.
Nadat u het vermogen en de kooktijd voor de eerste fase heeft ingesteld, druk op de toets "Tijd
invoeren" om de tweede fase in te stellen. Doe hetzelfde voor het instellen van de derde fase.
2) Bij het instellen van de tweede en derde fase wordt na het drukken op " Tijd invoeren" "FASE-2",

"FASE-3" weergegeven.

3) Druk op de " @ "-toets om de kookcyclus te starten.
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Voorbeeld: In de programmeermodus, druk op de numerieke toets "3" om het koken in twee
fasen in te stellen. De eerste fase is PL7 en de kooktijd is 1 minuut 25 seconden. De tweede fase
is PL5 en de kooktijd is 5 minuten 40 seconden. De procedure is als volgt:
a. Open de deur, druk 5 seconden op de numerieke toets "1" en "PROGRAMMA" wordt weergegeven.

b. Druk op de numerieke toets "3", op het display verschijnt "P:03"; na twee seconden wordt de
overeenkomstige duur " :30" weergegeven.

c. Voer met behulp van de toetsen "1", "2", "5" de kooktijd in.
d. "1:25" wordt weergegeven.

e. Druk op "Med-Hi 70 % " en "1:25 70" wordt weergegeven. De eerste fase is voltooid.
f. Druk op de toets "Tijd invoeren” en "FASE-2" wordt weergegeven.

g. Druk op de toetsen "5", "4","0" en "5:40" wordt weergegeven. g. Druk op "Medium 50 % " en "5:40
50" wordt weergegeven.
De tweede fase is voltooid.

h. Druk op de " @ "-toets om het koken te starten.

i. De totale tijd telt af

14. Gebruik van de optiemodus

In deze modus kunt u kiezen tussen verschillende manieren om de oven te bedienen.

1) Open de ovendeur en druk 5 seconden op de "2"-toets. De zoemer klinkt één keer en de optiemodus
wordt gekozen.

2) Op het display wordt weergegeven "OP- -".:

3) Druk op een numerieke toets om de betreffende modusinstelling te openen.

Bijvoorbeeld: Stel het volume van de zoemer in op een gemiddelde waarde. Druk op "2" en "OP:22" wordt
weergegeven.

Als u het wilt wijzigen, houd de "2"-toets ingedrukt, op het display verschijnt "OP:20", "OP:21","OP:22",
"OP:23","0OP:20" .....in een rij.

4) Drukop" @ " om huidige instelling op te slaan. Nadat deze opgeslagen is, verschijnt opnieuw "OP:-

5) Druk tijdens de instelproces op " El" om de Opendeurmodus in te voeren.

Door de ovendeur te sluiten, schakelt de oven over naar de Stand-bymodus.

6) Als tijdens de laatste stap de " @ "-toets niet ingedrukt wordt, kan dit programma niet opgeslagen

worden en blijft de vorige toestand behouden.
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15. Servicemodus
1) Open de ovendeur en druk 5 seconden op de "3"-toets om naar de servicemodus over te schakelen.
2) Op het display wordt weergegeven "SERVICE".:
3) Controleer de sluitings- of openingstijden van de deur; druk gewoon op de numerieke toets "3" en
op het display verschijnen volgende tijden
4) Alsuopde" 1" druktvoor de buisuren.
5) Alsuopde" 2" drukt voor buiscycli.
6) Als uopde" 3" drukt voor deurcycli.
Als u op de " 4 "-toets drukt, wordt de service-informatie
verwijderd.

Alleen voor sommige modellen:
Als u op de " 5 "-toets drukt om de bovenste magnetron te starten. De oven geeft de ampere weer.
Als u op de " 6 "-toets drukt om de onderste magnetron te starten. De oven geeft de ampere weer.

7) Drukop" IEI " om de Opendeurmodus te openen. Door de ovendeur te sluiten, schakelt de oven
over naar de Stand-bymodus.

16. Fabrieksinstellingen

Druk in stand-bymodus op " @ "-toets en "0 "-toets om de fabrieksinstellingen in te stellen.
1) Druk op "@" en" 0", de zoemer zal één keer klinken en op het display wordt "CONTROLE"
weergegeven.

Als het apparaat in fabrieksinstelling is, verschijnt op het display
"11" en na drie seconden gaat de oven naar de gereedmodus
over.

Druk op de toets " El " om de weergave op het display te annuleren en terug te keren naar het
displayproces.

Als het apparaat niet in fabrieksinstelling is, verschijnt " 00 " op het display, druk daarna op de ".."—
toets voor fabrieksinstellingen. Op het display verschijnt "REINIGEN". De zoemer klinkt één keer na de
zelftest en "11" of "00" verschijnt op het display.

2) Als u niet op " @" drukt wanneer het display " 00" toont, wordt deze instelling geannuleerd.

Opmerking: Wees voorzichtig bij het bedienen van het apparaat, omdat hierdoor alle defaultconfiguraties
van de fabrieksinstellingen hersteld worden.

Probleem oplossing



Normaal

De magnetron stoort de
tv-ontvangst.

Bij het gebruik van de magnetron kan een verstoring van
ontvangen radio- en tv-signalen ontstaan. Dit is vergelijkbaar
met storing van kleine elektrische apparaten, zoals een blender,
stofzuiger en elektrische ventilator. Dit is normaal.

Gedimd licht in de oven

Bij een laag stroomverbruik van de magnetron kan de
intensiteit van het licht in de oven afnemen. Dit is normaal.

Stoom hecht zich aan de ovendeur,

hete lucht komt uit
ventilatieopeningen.

Tijdens het koken kan er stoom uit het voedsel opstijgen. De
meeste stoom komt uit de ventilatieopeningen. Een bepaalde
hoeveelheid stoom kan zich ophopen op een koele plaats, zoals
de ovendeur. Dit is normaal.

De oven start per ongeluk zonder

dat er voedsel in zit.

Het is heel gevaarlijk.

Het is verboden de oven te starten zonder dat er voedsel in zit.

Probleem

Mogelijke oorzaak

Oplossing

De oven kan niet

ingeschakeld worden.

(1) De stroomkabel is niet
volledig ingestoken.

Haal de stekker uit het
stopcontact. Wacht 10 seconden en
steek de stekker opnieuw
voorzichtig in het stopcontact.

(2) Kapotte zekering of
gesprongen
stroomonderbreker.

Vervang de zekering of schakel de
stroomonderbreker terug in
(gerepareerd door een specialist
van ons bedrijf)

(3) Probleem met
stopcontact.

Test het stopcontact met andere
elektrische apparaten.

De oven verwarmt niet.

(4) De deur is niet correct
gesloten.

Sluit de deur correct.

De lamp en de ventilator
maken lawaai als de oven
stopt met werken.

De ventilator en de lamp
werken als de oven in
werking is.

Dit is normaal. De lamp en de
ventilator stoppen met werken als
temperatuur daalt.

Volgens de richtlijn betreffende afgedankte elektrische en elektronische

apparatuur (AEEA) moet alle AEEA ingezameld en apart afgevoerd worden. Als u
in de toekomst beslist dit product te verwijderen, GOOI het dan NIET WEG




met het normale huisvuil. Stuur het indien mogelijk naar een AEEA-inzamelpunt.

Installatie (aanvulling)

1. Het omschakelen van de werking van deze magnetron kan
spanningschommelingen op het elektriciteitsnet veroorzaken. Deze werking van de
oven onder ongunstige elektriciteitsleidingen kan nadelige gevolgen hebben. Dit
apparaat is bedoeld voor aansluiting op een voedingssysteem met een maximaal
toelaatbare systeemimpedantie van Zmax = 0,2 Ohm op de voedingsinterface van de
gebruiker. De gebruiker moet ervoor zorgen dat dit apparaat alleen wordt
aangesloten op een stroomsysteem dat aan de bovenstaande vereisten voldoet.
Indien nodig kan de gebruiker het plaatselijke nutsbedrijf vragen naar de waarde van
de systeemimpedantie op de interface.

2. Als er geen potentiaalvereffeningsgeleider in de betreffende stroomvoeding
aanwezig is, moet aan de achterkant van het apparaat een externe

potentiaalvereffeningsgeleider geinstalleerd worden (zie symbool). Deze klem
moet in een effectief elektrisch contact zitten met alle vaste
onbeschermde metalen onderdelen en moet de aansluiting van een
geleider met een nominale doorsnede van 10 mm2 mogelijk maken.

Het symbool voor externe aansluiting van potentiaalvereffening.
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NAVOD K OBSLUZE A INSTALACI
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Mikrovinna trouba

NAVOD K POUZITI
model: MWP 1052-26 EN

Pred prvnim pouzitim mikrovinné trouby si peclive prectéte tyto pokyny a peclive
je udrzujte.

Pokud budete postupovat podle pokynu, vase trouba vam poskytne po dlouha
|éta dobré sluzby.

ULOZTE SI PECLIVE TENTO NAVOD K OBSLUZE



PREVENTIVNI OPATRENI, ABY NEDOSLO K EXPOZICI
OD NADMERNEHO MNOZSTVi MIKROVLNNE ENERGIE.

(a) Nepokousejte se tuto troubu pouzivat s otevienymi dvirky, jelikoZ by to mohlo mit
za nasledek vystaveni se skodlivému mnozstvi mikrovlnné energie. Neporusujte
blokovaci mechanismy ani s nimi neopravnéné nemanipulujte.

(b) Neumistujte zadné predméty mezi celo trouby a dvirka, ani nedovolte, aby se na
tésnicich plochach nahromadily zbytky necistot nebo Cisticich prostfedkd.

(c) VYSTRAHA: Pokud dojde k poskozeni dvifek nebo tésnéni dvifek, nesmi se trouba
pouzivat, dokud nebude opravena kvalifikovanou osobou.

DODATEK

Pokud neni zafizeni udrzovano v Cistoté, mize dojit ke snizeni kvality a stavu

povrchovych ploch, coz mlze vést ke zkraceni zivotnosti zafizeni a k nebezpec¢nym

situacim.
Specifikace

Model: MWP1052-26EN
Jmenovité napéti: 230V~50 Hz
Jmenovity vstupni pfikon (mikrovlnny): 1550 W
Jmenovity vystupni vykon (mikrovlnny): 1000 W
Kapacita trouby: 251L
Vnéjsi rozmeéry 511x432x 311 mm
Cista hmotnost: Priblizné 14,7 kg




VAROVANI

10.
11.

12.
13.

14.

15.

DULEZITE BEZPECNOSTNIi POKYNY

Aby sesnizilo riziko pozaru, Urazu elektrickym proudem, zranéni

osob,

nebo vystaveni

se expozici od nadmérné

mikrovinné energie pfi pouzivani vaseho spotrebice,
dodrzujte zakladni opatreni, vCetné nasledujicich:

Varovani: Tekutiny a jiné potraviny nesméji byt
ohfivany v uzavrenych naddobach, protoze jsou
nachylné k explozi.

Varovani:Je nebezpecné, aby servis ¢i opravy
zahrnujici sejmuti krytu chraniciho pred
mikrovlnnym zarenim provadel kdokoli jiny nez k
tomu opravnéna osoba.

Varovani: Déti sméji troubu pouzivat bez dozoru
pouze v pfipadé, ze jim byla poskytnuta adekvatni
instruktaz, takze dokazou troubu bezpecné
pouzivat a chapou rizika spojena s nespravnym
pouzitim.

Varovani: Kdyz je zafizeni pouzivano v
kombinovaném rezimu, sméji déti troubu
pouzivat z dGvodu vysokych teplot pouze pod
dohledem dospélé osoby. (pouze u fad s grilem)
Pouzivejte pouze nadobi vhodné pro pouziti v
mikrovlnnych troubach.

Troubu je tfeba pravidelné Cistit a odstranovat
pfipadné zbytky jidla.

Prectéte si a dodrzujte specifické:"OPATRENI PRO
ZABRANENI MOZNEMU VYSTAVENI EXPOZICE OD
NADMERNE MIKROVLNNE ENERGIE".

Pfi ohfivani potravin v plastovych nebo
papirovych obalech troubu peclivé sledujte pro
pfipad, Ze by doslo ke vzplanuti.

Pokud zaregistrujete kour, vypnéte zafizeni nebo
jej odpojte od elektrické sité a nechejte dvirka
zaviena, aby se udusily vzniklé plameny.
Nerozvarujte potraviny.

Nepouzivejte interiér trouby ke skladovani.
Neskladujte polozky, jako je chleba, susenky, atd.
uvnitr trouby.

Z papirovych ¢i plastovych oball/tasek pred
vloZenim do trouby odstrarite draténé sponky i
kovova drzadla.

Troubu instalujte ¢i umistujte vyhradné v
souladu s uvedenymi instalac¢nimi pokyny.
Vejce ve skorapce a cela natvrdo varena vejce
by se v mikrovinnych troubach neméla ohfrivat,
protoze by mohla vybuchnout - a to dokonce i
po ukonceni mikrovlnného ohrevu.

Pouzivejte zarizeni pouze k uréenym tuceldim,
popsanym v této prirucce. NepouZivejte

v tomto zafizeni ziravé chemikalie ¢i vypary.
Tato trouba je specialné navrzena k
ohfivani. Neni urcena k prdmyslovému ci
laboratornimu pouZziti.

16.

17.

18.

20.

21.

22.

23.

24.

25.
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Pokud dojde k poSkozeni napajeciho kabelu,
musi jej v rdmci ochrany pred rizikem
vymeénit vyrobce, jeho servisni zastupce,
nebo podobné kvalifikované osoby.
Neskladujte toto zafizeni vevenkovnim
prostredi, a ani jej tam nepouZivejte.
Nepouzivejte troubu v blizkosti vody, ve
vlhkém suterénu i v blizkosti bazénu.
Teplota pristupnych povrchil mlze byt béhem
pouziti zafizeni vysokd. Udrzujte kabel z
dosahu zahratého povrchu a nezakryvejte
vétraci otvory trouby.

Nenechavejte kabel viset pres okraj stolu
nebo linky.

Pokud neni zafizeni udrZzovano v Cdistoté,
mulze dojit ke snizeni kvality a stavu
povrchovych ploch, coz muze vést ke
zkraceni zivotnosti zafizeni i k nebezpecnym
situacim.

Varovani: Obsah kojeneckych lahvi a
skleni¢ek s détskou vyZivou je treba
promichat ¢i protrepat a navic je nutné
zkontrolovat teplotu, aby nedoslo k
popaleni.

Mikrovlnné ohfivani napoji mize vést k
opozdénému eruptivnimu vieni, proto budte
pfi manipulaci s nadobou opatrni.

Zarizeni neni urCeno pro pouziti osobami
(véetné déti) se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi ¢i mentalnimi schopnostmi nebo
osobami postradajicimi potfebné zkuSenosti a
znalosti, s vyjimkou, kdyz jim byl dan dohled
nebo vyuka tykajici se pouzivani spotrebice
osobou zodpovédnou za jejich bezpecnost.
Déti by mély byt pod dozorem, aby se zajistilo,
Ze si nebudou se spotrebicem hrat



26. Mikrovlnnou troubu byste neméli umistovat do skfiné, pokud ve skfini nebyla testovana.

27. Tyto spotrebice nejsou ureny pro pouziti v kombinaci s externim ¢asovacem nebo
samostatnym systémem dalkového ovladani.

28. Dvirka i vnéjsi plochy se mohou béhem pouziti zarizeni zahfivat.

29. Prostfedky pro odpojeni od napdjeci sité, majici rozepnuti kontaktl ve vSech polech,
které poskytuji uplné odpojeni v ramci prepétové kategorie lll, musi byt zahrnuty do
pevné kabelaze v souladu s pravidly zapojovani.

Snizeni rizika poranéni osob

Instalace Uzemnéni
NEBEZPECI

Nebezpeci urazu elektrickym proudem.
Dotyk s nékterymi vnitrnimi
komponenty mizZe zplsobit vazné
poranéni nebo dokonceismrt.

Nerozebirejte toto zarizeni.

Varovani

Nebezpeci Urazu elektrickym proudem.
Nespravné pouziti uzemnéni mize mit
za nasledek Uraz elektrickym proudem.
Nezapojujte zarizeni do elektrické
zasuvky, pokud neni spravne

nainstalovana a uzemneéna.
CISTENI

Nezapomente odpojit spotrebic od
napajeciho zdroje.

1. Po pouziti troubu uvnitf vycistéte
pomoci lehce navlhé¢eného hadriku.

2. Prislusenstvi vycistéte béznym
zplUsobem v mydlové vodé.

3. Ram atésnéni dvirek, stejné jako
okolnich casti, je treba peclive vycistit
vlhkym hadrem, kdykoli jsou

znecisténé.

Toto zarizeni musi byt uzemnéno. V pripadé

elektrického zkratu snizuje uzemnéni riziko urazu
elektrickym proudem tim, ze pro zkratovy elektricky
proud poskytuje unikovy vodic. Toto zarizeni je
vybaveno kabelem obsahujicim uzemnovaci vodic s
vidlici s ochrannym kontaktem. Zastrcka musi byt

pripojena do zasuvky, ktera je spravné nainstalovana

a uzemnéna.

Pokud pokyny k uzemnéni dokonale nechapete,
nebo pokud existuji pochybnosti o spravném
uzemnéni zafizeni, obratte se na kvalifikovaného
elektrotechnika Ci servisniho pracovnika. Je-li
potreba pouzit prodluzovaci kabel, pouzivejte

pouze prodluzovaci kabel se tremi vodici.

1. Napajeci kabel je kratky, aby se omezilo
riziko plynouci ze zamotani se do delSiho
kabelu nebo ze zakopnuti o delsi kabel.

2. V pripadé pouziti dlouhého kabelu nebo
prodluzovaciho kabelu: Uvedeny jmenovity
elektricky vykon kabelu nebo prodluzovaciho
kabelu musi mit minimalné stejné velky, jako je
jmenovity elektricky vykon zarizeni.

3. Prodluzovaci kabel musi byt kabel se tfremi vodici
a uzemneénim.

4. Dlouhy kabel je tfeba usporadat tak, aby nevisel

pres linku nebo desku stolu, kde by za néj mohly

tahat déti, nebo by se o néj dalo zakopnout.



UPOZORNENI

Nebezpeci osobniho poranéni
Je nebezpecné, aby servis Ci opravy
zahrnuijici sejmuti krytu chraniciho
pred mikrovlnnym zarenim provadél
kdokoli jiny nez k tomu opravnéna

osoba.

NADOBI

Viz pokyny v ¢asti "Materialy, které lze Ci nelze v mikrovlnné
troubé pouzit". Mlize existovat urcité nekovové nadobi, jehoz
pouziti v mikrovlnné troubé nemusi byt bezpecné.V pripadé
pochybnosti mlzete bezpec¢nost pouziti daného kusu nadobi
vyzkouset podle nize uvedeného postupu.

Zkouska nadobi:

1. Naplite nadobu, jejiz bezpecné pouziti mate ovéreno,
1 salkem (250 ml) studené vody spolecné s nadobim, u
néhoz si bezpecnosti nejste jisti.

. Ohrivejte na maximalni vykon po dobu 1 minuty.

3. Opatrné na dany kus nadobi sahnéte. Pokud je
prazdné nadobi horké, nepouzivejte jej k vareni v
mikrovlnné troubé.

4. Neohfrivejte déle nez 1 minutu.

N

Materialy, které lze pouzit v mikrovlnné troubé

Nadobi

Poznamky

Hlinikova folie

Pouze stinéni. Malé hladké kousky lze pouzit k prekryti tenkych ¢asti masa nebo
dribeze, aby nedoslo k rozvareni. Pokud bude félie pfilis blizko u stén trouby,
miize dojit k jiskieni. Folie by méla byt alespon 2,5 cm od stén trouby.

Gratinované
nadobi

Postupujte podle pokynt vyrobce.Spodek gratinovaného nadobimusi byt
polozen na keramickou desku opatrné. Nespravné pouziti mize zpusobit
prasknuti keramické desky

Hlavni nadobi

Pouze to, které je bezpecné pro pouziti v mikrovinné troubé. Postupujte podle
pokyn( vyrobce. Nepouzivejte prasklé nebo nastipnuté nadobi.

Vzdy sejméte viko. Pouzivejte pouze pro ohrev jidla, nikoli pro vareni. VétSina

Sklenice . . Loy

sklenic neni odolna vuci zaru a mohla by prasknout
Sklenéné Pouze sklenéné nadobi do trouby, které je odolné proti zaru. Ujistéte se, Ze nema
nadobi zadné kovové zdobeni. Nepouzivejte prasklé nebo nastipnuté nadobi.

Varné sacky

Postupujte podle pokynt vyrobce. Nezavirejte sacky pomoci kovového dratku.
Vytvorte otvory, aby mohla unikat para

Papirové Pouzivejte k pokryvani jidla a absorbovani tuku. Pouzivejte vyhradné pod
talirky a salky dozorem a pfi kratkém vareni
Papirové Pouzivejte k pokryvani jidla a absorbovani tuku. Pouzivejte vyhradné pod
ubrousky dozorem a pfi kratkém vareni

Pecici papir

Pouzivejte k prekryti, aby nedochazelo ke stfikani, nebo jako obal pro vareniv
pare

Plasty

Pouze ty, které jsou bezpecné pro pouziti v mikrovlnné troubé. Postupujte podle
pokyn( vyrobce. Mély by byt oznaceny znackou "Bezpecné pro pouziti v
mikrovinné troubé" (Microwave Safe). Nékteré plastové nadoby zméknou, jakmile
se jidlo uvnitr zahreje. Varné sacky" a tésne uzavrené plastové sacky by mély byt
propichnuty nebo roztrzeny podle pokynu v ndvodu

Plastové obaly

Pouze ty, které jsou bezpecné pro pouziti v mikrovlnné troubé. Pouzivejte k
pokryvani jidla béhem vareni, aby nedochazelo k vysuSovani.
Zajistéte, aby se plastovy obal nedotykal potravin.

Teploméry

Pouze ty, které jsou bezpecné pro pouziti v mikrovlnné troubé (teploméry pro
maso a dorty).

Voskovy papir

Pouzivejte jako pokryti potravin, aby nedochazelo ke strikani a vysuSovani
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Materialy, které nelze v mikrovinné troubé pouzit

Nadobi Poznamky
Hlinikova miska 1Iz/rllj)ﬁiépusobltJlskrenl. Prendejte jidlo do nadoby bezpecné pro pouziti v mikrovinné

Jidlo v krabicce
s kovovou
rukojeti

MUze zpusobit jiskreni. Pfendejte jidlo do nadoby bezpecné pro pouziti v mikrovinné
troubé

Kovové nebo
kovem zdobené  Kov stinijidlo pfed mikrovinnou energii. Kovové zdobeni m{ize zp(lisobit jiskreni.
nadobi

Kovové pasky MUze zpUsobit jiskfeni a pozar uvnitf trouby

Papirové sacky = Mohou zpUsobit pozar uvnitr trouby

Plastova péna se muze pfi vystaveni vysoké teploté rozpustit nebo kontaminovat

P a pén . .
lastova pena tekutinu uvnitf trouby

Drevo se pfi pouzivani v mikrovinné troubé vysusi a muze prasknout nebo se

Drevo .
rozlomit.

NASTAVENiI TROUBY
Nazvy casti trouby a prislusenstvi

Vyjméte troubu a veSkeré materialy z krabice a interiéru trouby. Trouba je
dodavana s nasledujicim prislusenstvim:
Navod k pouziti

D< :
<.

E) Keramicka deska

A) Ovladaci panel

B) Prihledné okno

C) Sestava dvirek

D) Bezpecnostni blokovaci systém

Pozndmka: 1) Netlacte silou na keramickou desku.

2) Vezméte a jemné vlozte nadobi béhem provozu, aby nedoslo k poskozeni keramické
desky.

3) Po pouziti se nedotykejte keramické desky rukou, aby se zabranilo popaleni od
vysoké teploty.
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Instalace na kuchynskou linku

Odstrante veskeré obalove materidly a  gkin: Odstrante viechny ochranné vrstvy na
pfislusenstvi. ~ Zkontrolujte, zda trouba povrchu skiiné mikrovlnné trouby.
neobsahuje Zzadné promackliny a nema

rozbita dvirka. Pokud je trouba poskozena,

neinstalujte ji.

Instalace

1. Zvolte rovny povrch, ktery nabizi
dostatek otevfeného prostoru pro
vstup a/nebo  vystup  veétrani
(Obrazek. 1).

10 cm vzdalenost by méla ziistat mezi spotfebicem a

pravou a zadni sténou a 30-cm od horni stény.

Nikdy nedemontujte nohy spotrebice, ani neblokujte

privod vzduchu a vyfukovy otvor. Leva strana musi byt
otevrena.

1)  Blokovani vstupnich a/nebo vystupnich vétracich
otvorli mlze zpUsobit posSkozeni trouby.

2)  Umistéte troubu, co nejdale od radiaa TV, jak je
mozné. Provoz mikrovinné trouby miize
zpuUsobit ruseni radiového ¢i televizniho prijmu.

3)  Pripojte troubu do standardni domaci zasuvky.
Ujistéte se, ze napéti a frekvence odpovida napéti
a frekvenci na energetickém stitku.

4)  Varovani: Zastrcky a zasuvky, elektrické spotrebice,
nebo spotrebice, které jsou ovlivnény teplem a
vlhkosti, by mély byt dale od vétracich otvort
trouby.

66



Pokyny pro cisténi

Troubu udrzujte vzdy v Cistém stavu

1. Cisténi prihledného sklenéného okénka, vnitiku panelu dvefi a predniho ¢ela trouby.
Pro dosazeni nejlepsSiho vykonu a udrzeni vysokého stupen bezpecnosti by mél byt vnitrni panel
dvirek a predni cast trouby bez zbytku jidla nebo nahromadéné mastnoty. Otrete tyto Casti

jemnym saponatem, oplachnéte a vytrete do sucha. Nikdy nepouzivejte abrazivni prasky.

2. Cisténi ovladdaciho panelu a plastovych ¢asti.
Neaplikujte na ovladaci panel a plastové dily Cistici prostredek nebo postrik se zasaditou
kapalinou, nebot to mliZze zpUsobit poskozeni téchto dild.

K CiSténi téchto ¢asti pouZijte suchy hadrik (ne nasaklé tkaniny).

3. Cisténi vnitiku trouby.

Po pouziti spotrebice nezapomente vycistit rozlité tekutiny, rozstfikany olej a zbytky jidla tak
rychle, jak je to mozné. Pokud se trouba pouziva ve znecisténém stavu, jeji uCinnost klesa a
necistoty zlstanou prilepené na plochach v troubé, a mohou zpUsobit nepfijemné pachy. Vnitrek
vycistete hadrem namocenym ve vlazné vodé s jemnym Cisticim prostredkem, poté oplachnéte

mydlem s vlhkym hadrikem.

UPOZORNENI: Neotirejte plastové a lakované ¢asti trouby bélidlem, Fedidly nebo jinymi
Cisticimi prostredky, protoze to mize zpUsobit, ze tyto ¢asti se rozpusti nebo budou mit ostré

hrany.



PROVOZ

Ovladaci panel a funkce

Defrost
209

Medium
5 (0%
Med-Hi
70%

Time
Entry

1
2
3
£3
5
6
8
9
0

1) Tlacitka vykonu

2) Tlacitko zadani doby

3) Tlacitko dvojitého mnozstvi
4) Tlacitko Stop/Reset

5) Tlacitko Start

6) Cislicova klavesnice

(
(
(
(
(
(
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PROVOZNIi POKYNY

Priloha. A Doplnky uzivatele
Nize uvedené polozky v tu¢ném pismu jsou predvolené hodnoty.
Doplnék Nastaveni Popis
) OP:10 3sekundové pipnuti
EOC ton OP:11 Nepret,r2|te ananll _
OP:12 5 rychlych pipnuti, opakovani
OP:20 Pipatko vypnuto
2 OP:21 Nizka
Pipatko OP:22 Stredni
Hlasitost OP:23 Vysoka
Pipgtko OP:30 Kli’év pi’pn utl"\/yp
Zap/Vyp OP:31 Kli¢ pipnuti Zap
OP:40 15 sekund
‘ OP:41 30 sekund
Okno OP:42 60 sekund
klavesnice OP:43 120 sekund
5 OP:50 Za chodu Deaktivovano
Za chodu OP:51 Za chodu Aktivovano
& Reset dvefi OP:60 6 Reset dveri Deaktivovano
OP:61 6 Reset dveri Aktivovano
OP:70 60 Minut max. doba vareni
7Max. doba OP:71 10 Minut max. doba vafeni
8 Rucni OP:80 Rucni programovani Deaktivovano
Programovani OoP:81 Rucni programovani Aktivovano
9 OP:90 RezZim jedné cislice-10 programdti
Dvé Cislice OP:91 Rezim dvou cislic -100 programd




Priloha. B Predvolené doby vareni

Trouba bude dodana s nasledujici prednastavenymi dobami vareni, pokud neni uvedeno jinak ve
Specifikaci vyrobku.

Tlacditko Displej (Doba) Vykon Faktory vareni
1 0:10 100% 80%
2 0:20 100% 80%
3 0:30 100% 80%
4 0:45 100% 80%
5 1:00 100% 80%
6 1:30 100% 80%
7 2:00 100% 80%
8 3:00 100% 80%
9 4:00 100% 80%
0 5:00 100% 80%




1. Pripojeni
H e " se zobrazi, pokud je trouba zapnuta poprvé. Jestlize stlacite tlacitko "El “ trouba
prejde do klidového rezimu.

Pro nékteré modely:

2. Klidovy rezim

1) Vstup. Trouba vstupuje do klidového rezimu. Po uplynuti nékolika sekund do Pohotovostniho
rezimu, bez stisknuti klavesnice a otevreni a zavieni dvirek. PoCet sekund je stanoven
okénkem cCasové prodlevy klavesnice, nastavené volbou uzivatele 4.

2) Béhem klidového rezimu je obrazovka prazdna. A nebude zde Zadna ¢innost trouby.

3) Otevienim a naslednym uzavrenim dvirek trouby, pfechazi trouba do Klidového

rezimu a nasledné do Pohotovostniho rezimu.

3. Pohotovostni rezim

1) Vtomto rezimu je trouba pripravena bud pro rucni, nebo prednastaveny cyklus vareni.
2) Otevrenim a naslednym uzavienim dvirek trouby, kdyz je trouba v klidovém

rezimu, prejde do Pohotovostniho rezimu.
2) Béhem Pohotovostniho reZimu se zobrazuje text "PRIPRAVEN".

3) Z Pohotovostniho rezimu mlze trouba prejit do témér vSech ostatnich rezim.

4. Rezim Otevrené dvere

1) KdyzZ jsou dvere trouby oteviené, je trouba v Rezimu Dvere oteviené.
2) Béhem tohoto rezimu je obrazovka prazdna. Ventilator pracuje a lampa trouby sviti.
3) KdyzZ jsou dvirka zavrena, a pokud je vybrana Uzivatelska volba OP:60, a probiha
rucni nebo prednastaveny cyklus vareni, trouba poté vstupuje do Rezimu Pauza.
Ve vSech ostatnich pripadech se trouba vrati do Rezimu Otevrena dvirka s nastavenou
Uzivatelskou volbou OP:61, otevirani a zavirani dvifrek vymaze jakékoli informace o Ru¢nim

nebo Prednastaveném Programu, ktery probihal.



5. Rezim pauza

1) Tento rezim umozniuje uzivateldm docasné zastavit cyklus vareni pro zkontrolovani
nebo zamichani vareného jidla.

2) Kdyz jsme v Ru¢nim Rezimu vareni, nebo v Rezimu vareni s Pfednastavenym programem, a
pokud jsou dvirka oteviena nebo zavrfena, nebo jestlize je stisknuto "m“ trouba vstoupi
do ReZzimu Pauzy.

3) Kdyz je v rezimu pauzy, je na obrazovce zobrazena zbyvajici doba vareni.

4) Rezim Pauza vyprsi, trouba se vraci zpét do klidového rezimu stejnym zplsobem jako
v pohotovostnim rezimu, v zavislosti na Uzivatelské volbé 4.
Navic, pokud je stlaceno tlacitko "El" trouba se okamzité vrati do pohotovostniho rezimu.

NEBO, jestlize je stlaceno tlacitko " @ “, vraci se trouba do pracovniho rezimu.

6. Rezim rucniho zadani vareni

1) Kdyz je trouba v tomto reZimu, m(ize uzivatel ru¢né zadat dobu a velikost vykonu.

2) Zatimco je trouba v Pohotovostnim rezimu, stisknutim tlacitka "Zadani doby" prejde trouba
do Rezimu ru¢niho zadani vareni.

3) Béhem tohoto rezimu se zobrazuje"00:00" pro zadani doby, kterou potrebujete.

4) Pokud stisknéte tlacitko "Podrzet 0% "," Rozmrazit 20%", "Stfedni 50%" nebo "Stfed-
Vysoky 70%" pro vybrani urovné vykonu, na obrazovce se zobrazi prislusny vykon. Pokud
stisknete stejné tlacitko dvakrat, zméni se vykon na PL10. Pokud neni vybran zadny vykon,
je vychozim vykonem "PL10".

5) Béhem procesu zadavanistisknéte" @ " pro zadani Rezimu rucniho vareni.

Stisknéte “El " pro zadani Pohotovostniho rezimu.

7. Rezim Rucniho vareni
1) Tento rezim umoziuje vareni jednotlivych potravin. Zatimco jste v Rezimu Ruc¢niho zadani

vareni, pak stisknuti tlacitka " @ " spusti trouba Rezim Rucniho vareni.

2) Béhem tohoto rezimu je zobrazovana zbyvajici doba vareni. Ventilator pracuje a lampa trouby
sviti.

3) Poskonceni programu vstoupi trouba do Rezimu konec cyklu vareni.

Jestlize stisknete tlacitko "IE "béhem tohoto rezimu, trouba vstoupi do

rezimu Pauza.



8. Rezim Konce cyklu vareni

1) Poté, co uplyne doba v Rezimu Manualniho vareni, nebo v Rezimu Prednastaveného
programu vareni, prejde trouba do Rezimu Konce cyklu vareni.

2) Béhem tohoto rezimu se zobrazi ,,PROVEDENO*.

3) Pokud je vybrana Uzivatelska Volba bud OP:11, nebo "OP:12", bude trouba nadale toto
signalizovat, dokud uzivatel toto nepotvrdi bud pomoci otevieni a uzavreni dveri, nebo
stisknutim tlacitka " [11]"

Pokud je vybrana Uzivatelska Volba OP:10, prejde trouba po 3sekundovém pipnuti do

Pohotovostniho rezimu.

9. Rezim vareni podle predvoleného programu

1) Tento rezim umoznuje vareni potravin jednim dotykem tlacitka. Kdyz jste
v Pohotovostnim rezimu, potom stisknutim jednoho z deseti Cislicovych tlacitek na
klavesnici, trouba spusti Prednastaveny program souvisejici s prislusSnym tlacitkem.

2) Béhem tohoto rezimu obrazovka zobrazuje zbyvajici dobu vareni. Pokud jde o
vicestupnové vareni, zobrazi se celkova zbyvajici doba vareni, nikoli zbyvajici doba
vareni v konkrétni fazi vareni.

3) Po skonceni programu vareni prejde trouba do Rezimu Konec cyklu vareni.

Jestlize béhem tohoto rezimu stisknete tlacitko " m " prejde trouba do Rezimu Pauza.

10. Vareni za chodu

1) Zatimco probiha proces vareni, a pokud je vybrana Uzivatelska Volba OP:51,
stisknéte Cislicova tlacitka, a prednastaveny program vareni se spusti
automaticky.

2) Na obrazovce se zobrazi zbyvajici doba vareni.

3) Po skonceni programu vareni prejde trouba do ReZimu Konec cyklu vareni.



11. Rezim programovani

Tento rezim umoziuje uzivateli pfiradit doby vareni a trovné vykonu, jednim stisknutim
prislusného dotykového tlacitka.

1) Otevrete dvere a stisknéte tlacitko "1" po dobu 5 sekund; bzu¢ak zazni jednou a trouba

prechazi do Rezimu Programovani.

2) Zobrazi se "PROGRAM". Nyni m{izete zadat potfebnou dobu vareni.

3) Stisknéte tlacitko "Podrzet 0% "," Rozmrazit 20%", "Strfedni 50%" nebo "Stfed-Vysoky 70%"
pro vybrani urovné vykonu. Na obrazovce se zobrazi prislusny vykon. Pokud stisknete stejné
tlacitko dvakrat, zméni se vykon na PL10.

Pokud neni vybran zadny vykon, je vychozim vykonem "PL10".
Poznamka: Nejprve nastavte dobu, potom vyberte vykon.

4) Jak zménit faktory vareni: Jestlize stisknete "X2", zobrazi se na obrazovce "CF:XX".
Predvolenym vykonem je 80 %. Zobrazi se "CF:08". Pokud budete potfebovat zménit tento

faktor vareni, staci stisknout jedno z Cislicovych tlacitek pro jeho nastaveni.
5) Po nastaveni doby vareni a vykonu, stisknéte " @ " tento program vareni bude
ulozen. Po ulozeni tohoto programu se zobrazi "PROGRAM".

6) Jestlize celkova doba vareni prekro¢i MAX dobu volby uzivatele 7, kdyz pak stisknéte

tlacitko " @ » pro ulozeni programu, zazni kratce trikrat bzucak, indikujici, ze se
doba nepouziva. A poté se obrazovka vrati zpét a zobrazi "PROGRAM". Doba trvani
nastavena predtim se nezméni.

7) Uzavrete dvirka, trouba se vrati zpét do Pohotovostniho rezimu. Jestlize stisknete tlacitko
" El "béhem procesu nastavovani, trouba prejde do ReZimu Otevrené dvere.

Program, ktery nebyl ulozen, bude ztracen. Pokud je zde program ulozeny jako fizeni
paméti, stisknéte odpovidajici Cislicové tlacitko, a tento ulozeny program se spusti.
Jestlize zde neni ulozen zadny takovy program, bzucak bude signalizovat po stisknuti
Cislicového tlacitka, a trouba nebude pracovat.

Napfiklad: Nastavte program jako pamétové vareni. Stuper vykonu je PL7 a doba
vareni je 1 minuta a 25 sekund.
Krok 1: Otevrete dvirka, stisknéte Cislicové tlacitko "1" po dobu5sekund, zobrazi se
"PROGRAM".
Krok 2: Stisknéte Cislicové tlacitko "3", na obrazovce se zobrazi "P:03"; po dvou
sekundach se zobrazi prislusna doba trvani " :30".

Krok 3: Stisknéte Cislicova tlacitka"1","2" a"5" pro zadani doby vareni.

Krok 4: Stisknéte tlacitko "Stred-Vy/70%",zobrazi se 1:2570". Nastaveni je hotovo.

Krok 5: Stisknéte " @ " pro ulozeni. Pri pristim pouziti tohoto programu

stisknéte pouze "3", a prislusny program se opét spusti.



Poznamka:
1. Pokud dojde k vypadku elektriny, ulozeny program se neztrati.

2. Jestlize tento program potrebuje obnovit, prosté opakujte vyse uvedené kroky.

3. Jestlize stisknéte jako posledni krok tlacitko "IE”, trouba prejde do pohotovostniho rezimu.
Toto nastaveni nebude pouzito.

12. Vareni dvojnasobného mnozstvi jidla

1) Pomoci tlac¢itka X2 muze uzivatel snadno nastavit novou dobu pro vareni
dvojnasobného mnozstvi jidla.

2) Pokud je stisknuto tlacitko "X2" v pohotovostnim rezimu, a je nasledovano spusténim predem
nastaveného programu, nebo je stisknuto tlacitko "X2" po dobu 5 sekund, trouba zahaji vareni
s pritomnym mnozstvim jidla pro pfednastavenou dobu vareni.

3) Stisknéte "X2",zobrazi se"DVOJNASOBEK". Kdyz stisknéte ¢islicova tlacitka, na displeji se
zobrazi mnozstvi s predem nastavenou dobou.
Napriklad, stisknéte tlacitko "5" a jeho prednastavena doba je 1 minuta. Stisknéte "X2", doba se
zménina 1:00*(1+0.8)=1:48 (1 minuta a 48sekund)

4) Po skonceni programu vareni prejde trouba do Rezimu Konec cyklu vareni.

Poznamka: Tuto funkci lze pouzit pfi rezimu pfedem nastaveného programu.

13. Programovanifazového vareni
Tento rezim umoznuje uzivateli vafit jidlo v ru¢nim rezimu vareni a v programovém rezimu vareni.
1) Lze nastavit nanejvyse tfi faze pfi rezZimu vareni nebo pfi rezimu programovani.
Po nastaveni vykonu a doby vareni pro prvni fazi stisknéte tlacitko "Zadani doby" pro nastaveni druhé
faze. Stejné postupujte i pri nastaveni treti faze.
2) P¥i nastavovani druhé a tfeti faze se po stisknuti" Zadani doby" zobrazi "FAZE-2",
"FAZE-3".
3) Stisknéte tlacitko " @ " pro zahajeni cyklu vareni.

Priklad: Vrezimu programovani stisknéte Ccislicové tlacitko "3" pro nastaveni
dvoufazového vareni. Prvni faze je PL7 a doba vareni je 1 minut 25 sekund. Druha faze je

PL5 a doba vareni je 5 minut 40 sekund. Postup bude nasleduijici:
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a. Otevrete dvirka, stisknéte Cislicové tlacitko "1" po dobu 5 sekund, zobrazi se "PROGRAM".
b. Stisknéte Cislicové tlacitko "3", na obrazovce se zobrazi "P:03"; po dvou
sekundach se zobrazi prislusna doba trvani " :30".

c. Pomoci tlacitek "1", "2", "5" zadejte dobu vareni.

d. Zobrazi se "1:25".
e. Stisknéte "Stred-VY70%",zobrazi se"1:25

70". Prvni faze je ukoncena.

f. Stisknéte tlacitko "Zadani doby", zobrazi se

"FAZE-2".

g.Stisknéte tlacitka "5", "4","0" , zobrazi se
"5:40". g. Stisknéte"Stredni50%", zobrazi se
"5:4050".

Druha faze je ukoncena.

h. Stisknéte tlacitko " @ " pro zahajeni vareni.

i. Odpocitava se celkova doba

14. Rezim pouziti nabidek
Tento rezim umoziuje uZivateli vybrat si mezi rliznymi zplsoby, jak provozovat troubu.
1) Otevrete dvirka trouby a stisknéte tlacitko "2" po dobu 5 sekund. Bzu¢ak zazni jednou a zada
rezim nabidek.
2) Nadispleji se zobrazi "OP--".:
3) Stisknéte jakékoli Cislicové tlacitko pro zadani nastaveni prislusného rezimu.
Napriklad: Nastavte hlasitost bzucaku na stfedni hodnotu. Stisknéte "2" a zobrazi se ,,OP:22".
Pokud chcete zménit, drzte stisknutou klavesu "2", na displeji se zobrazi "OP:20",
"OP:21","OP:22", "OP:23","OP:20" .....v fadé.
4) Stisknéte " @ " pro ulozeni aktualniho nastaveni. Po jeho uloZeni se opét zobrazi "OP:- -".
5) V prlbéhu procesu nastavovani stisknéte “El” pro zadani Rezimu Otevrenych dveri.

Uzavrenim dveri prejde trouba do Pohotovostniho rezimu.

6) JestliZze pfi poslednim kroku nebude stisknuto tlacitko" @ ", nelze tento program

ulozit, a zlistava tak predchozi stav.
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15. Servisnirezim
1) Otevrete dvirka trouby a stisknéte tlacitko "3" po dobu 5 sekund pro prfechod do servisniho rezimu.
2) Nadispleji se zobrazi "SERVIS®:
3) Zkontrolujte doby uzavreni nebo otevreni dveri; staci stisknout Cislicové tlacitko "3", na
obrazovce se zobrazi nasledujici doby
4) Jestlize stisknete tlacitko " 1" pro hodiny trubky.
5) Pokud stisknéte tlacitko " 2 " pro cykly trubky.
6) Pokud stisknéte tlacitko " 3" pro cykly dvifek

Jestlize stisknete tlacitko " 4", budou vymazany

servisni informace.

Pouze pro nékteré modely:

Jestlize stisknete tlacitko " 5" pro chod horniho magnetronu. Trouba zobrazi ampéry.
Jestlize stisknete tlacitko " 6 " pro chod spodniho magnetronu. Trouba zobrazi ampéry.

7) Stisknéte "IE " pro zadani Rezimu otevrenych dveri. Uzavrenim dveri prejde trouba do
Pohotovostniho rezimu.

16. Vyrobni nastaveni predvoleb

V pohotovostnim Rezimu stisknéte tlacitko " @ " atlacitko ,0 " pro vyrobni nastaveni
predvoleb.
1) Stisknéte "@" a"0", bzucak zazni jednou, a na displeji se zobrazi “KONTROLA”.
Pokud jste vy vyrobnim prednastaveni, na displeji
se zobrazi “11”, a po tfech sekundach prechazi
trouba do rezimu pripraveno.

Stisknéte tlacitko" IE "pro zruseni displeje a vraceni se zpét do procesu displeje.

Pokud nejste ve vyrobnim nastaveni, zobrazi se na displeji " 00 ", stisknéte
tlaéitko"...@....."pro vyrobni nastaveni, na displeji se zobrazi " VYCISTIT " Bzucak zazni jednou
po samotestovani, na obrazovce se zobrazi "11" nebo"00.

2) Jestlize nestisknete " @" kdyz displej zobrazuje " 00 ", toto nastaveni se zrusi.

Poznamka: Budte opatrni pfi provozu zarizeni, nebot toto obnovi vSechny vychozi konfigurace
vyrobniho nastaveni.



Odstranovani potizi

Normalni

televizoru

Mikrovlnna trouba rusi prijem

PFi provozu mikrovinné trouby muze dojit k ruseni
prijimaného rozhlasového a televizniho vysilani. To je
podobné ruseni jako u malych elektrickych spotrebici, jako je

mixér, vysavac a elektricky ventilator. To je normalni.

Tlumené svétlo v troubé

Pri nizké spotrebé mikrovinné trouby miize dojit k poklesu

svétla v troubé. To je normalni.

vzduch

Na dvirkach se usazuje para, z

vétracich otvor(l vychazi horky

Pfi vareni m(ize stoupat para zjidla. VétSina se dostane z
vétracich otvord. Nékteré se mohou na chladném misté, jako

jsou dvirka trouby, hromadit. To je normalni.

v ni bylo jidlo.

Trouba se nahodné spusti, aniz by

nebezpecné.

Je zakazano spustit jednotku bez jidla uvnitf. Je to velmi

Problém

Mozna pricina

Reseni

Troubu nelze
zapnout.

(1) Napéajeci kabel neni
dostate¢né zasunut.

Odpojte napajeci kabel. Poté jej
po 10 sekundach znovu peclivé
zasunte.

(2) Praskla pojistka nebo
vypadly jistic.

Vyménte pojistku nebo znovu
nahodte jisti¢ (opraveno
odbornym pracovnikem nasi
spolec¢nosti)

(3) Problém s elektrickou
zasuvkou.

VlyzkousSejte elektrickou zasuvku
pomoci jinych elektrickych
zarizeni.

Trouba neohfiva.

(4) Dvirka nejsou spravné
zavrena.

Zavrete spravné dvirka.

Lampa a ventilator jsou
hlucné, kdyz trouba
konci provoz.

Ventilator a lampa pracuji,

kdyz trouba konci provoz.

Toto je normalni. Lampa a ventilator
prestavaji pracovat, kdyz teplota
v troubé klesa.




Podle smérnice o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (WEEE)

by méla byt WEEE shromazdovana a likvidovana samostatné. Pokud se

kdykoli v budoucnu rozhodnete tento produkt odstranit, NEVYHAZUJTE

jej do klasického domovniho odpadu. Pokud to bude mozné, zaslete jej
. na sbérné misto WEEE.

Instalace (doplnék)

1. Prepinani provozu této mikrovlnna trouby muze zplsobit kolisani napéti na
elektrickém vedeni.Tato operace této troubypri nepfiznivych podminkachna napajecim
vedenimize mit nepfiznivé ucinky.Tento spotfebic je uréen pro pfipojeni k systému napajeni
s maximalni pripustnou impedanci systému Zmax = 0,2 Ohmii na rozhrani napajeni
uzivatele.Uzivatel musi zajistit, Ze je toto zafizeni pripojeno pouze k napajecimu systému,
ktery spliuje vySe uvedené pozadavky. Pokud je to nutné, mlze uzivatel pozadat spole¢nosti
komunalniho dodavatele elektrického napajeni o hodnotu impedance systému v misté
rozhrani.

2. Pokud neni zadny vodic vyrovnani potencialu v daném elektrickém napajeni, musi
byt instalovan v zadni ¢asti spotfebice externi vodic¢ vyrovnani potenciald (viz symbol).
Tento terminal musi byt v a¢inném elektrickém kontaktu se vsemi pevnymi
nechranénymi kovovymi castmi, a musi umoznit pripojeni vodice o jmenovitém
prGfezu do 10 mm?.

Symbol pro externi pfipojeni ekvipotencialniho pospojovani vodicu.
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INSTRUKCJA OBStUGI

KUCHENKA MIKROFALOWA MWP 1052-26

Nalezy przeczytaé uwaznie te instrukcje przed pierwszym uzyciem urzadzenia i zachowac jg w miejscu
dostepnym dla kazdego kolejnego uzytkownika.
Przy prawidtowym postepowaniu, zgodnie z zasadami opisanymi w tym dokumencie, kuchenka bedzie

stuzyta przez wiele lat.

Specyfikacja

Model: MWP1052-26
Napiecie znamionowe: 230V~50Hz
Znamionowa moc wejsciowa (mikrofalowka): 1550W
Znamionowa moc wyjsciowa (mikrofaléwka): 1000W
Pojemnos¢ piekarnika: 25L

Zewnetrzne: Wymiary: 511 x432% 311 mm
Waga netto: ok.14,7 kg
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SRODKI OSTROZNOSCI ZAPOBIEGAJACE EKSPOZYCJI NA NADMIERNA
ENERGIE MIKROFALOWA

(a) Prosze nie probdwac uzywac kuchenki z otwartymi drzwiczkami, poniewaz to moze

spowodowac szkodliwg ilos¢ energii mikrofalowej. Prosze nie poruszaé¢ mechanizméw
blokujgcych ani ich nie manipulowac.

(b) Nie umieszczaé zadnych przedmiotéw pomiedzy czoto kuchenki i drzwiczki i nie pozwoli¢, aby

sie na powierzchniach uszczelniajgcych gromadzity resztki brudu albo srodkéw czyszczacych.

(c) OSTRZEZENIE: Jezeli dojdzie do uszkodzenia drzwiczek albo uszczelnienia drzwiczek, nie

mozna kuchenke uzywaé, dokad nie bedzie naprawiona kwalifikowang osoba.

UZUPEENIENIE

Jezeli urzadzenie nie bedzie utrzymywane w czystosci, moze dojs¢ do obnizenia poziomu jakosci
i stanu powierzchniowych ptaszczyzn, oraz przez to skrécenie czasu prawidtowego
funkcjonowania urzadzenia i wynikajgce z powyzszego sytuacje niebezpieczne.

Aby zmniejszy¢ ryzyko pozaru, porazenia prgdem, obrazen oséb lub narazenia na nadmierng energie
kuchenki mikrofalowej podczas korzystania z urzgdzenia, nalezy przestrzegac podstawowych srodkéw
ostroznosci, w tym nastepujgcych:

1.

Ostrzezenie: Ciecze ani inng zywnosc¢ nie mozna ogrzewacé w zamknietych naczyniach,
poniewaz by mogly wybuchngd.

Ostrzezenie: Obudowa chronigca przed promieniowaniem mikrofalowym moze by¢
zdejmowana tylko osobg kwalifikowang, zeby nie doszto do niebezpiecznego wystawienia
energii mikrofalowej.

Ostrzezenie: Dzieci mogg uzywac kuchenke bez nadzoru osoby dorostej tylko w wypadku,
gdy byta im dana adekwatna instruktaz tak, ze potrafig kuchenke uzywaé bezpiecznie i
rozumiejg ryzyka potgczone z niewlasciwym uzyciem.

Ostrzezenie: Kiedy urzadzenie jest uzywane w modu kombinowanym, mogg dzieci z powodu
wysokich temperatur uzywaé kuchenke tylko pod nadzorem osoby dorostej.

Prosze uzywac tylko naczynia nadajgce sie do uzycia w kuchenkach mikrofalowych.
Kuchenke trzeba regularnie czysci¢ i usuwac resztki jedzenia.

Nalezy przeczytaé i dotrzymywac instrukcje wspomnianie w czesci: ,SRODKI
ZAPOBIEGAWCZE, ZEBY NIE DOSZtO DO WYSTAWIENIA NADMIERNEJ ILOSCI ENERGII
MIKROFALOWEJ“.



10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.
19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Podczas ogrzewu zywnosci w plastikowych czy papierowych opakowaniach nalezy kuchenke
uwaznie obserwowat, zeby nie doszto do wzptoniecia.

Jezeli panstwo zaobserwujg dym, nalezy wytgczy¢ urzadzenie czy odtgczyé od sieci
elektrycznej i zostawié¢ zamkniete drzwiczka, zeby udusi¢ powstate ptomienie.

Nie rozgotowywac zywnosc.

Nie uzywad interieru kuchenki do magazynowania. Nie magazynowac¢ w Srodku kuchenki
zadnych rzeczy, jak naprzykfad chleb czy herbatniki.

Z papierowych czy plastikowych opakunkéw/paczek przed wtozeniem do kuchenki nalezy
usungc spinki drucianne albo uchwyty metalowe.

Kuchenke trzeba instalowac czy umieszczaé wytgcznie zgodnie z stanowiong instrukcja
montazu.

Jajko w skorupce i cate na twardo ugotowane jajko nie powinno by¢ ogrzewane w
kuchenkach mikrofalowych, poniewaz grozi eksplozja — nawet po skoriczeniu ogrzewu.
Urzadzenie nalezy uzywac tylko do stanowionych celéw, ktére omawia instrukcja obstugi. Nie
wolno uzywaé w urzadzeniu chemikalia czy opary. Mikrofaldéwka jest specjalnie
zaprojektowana do ogrzewania. Nie jest natomiast przeznaczona do celéw przemystowych
czy laboratoryjnych.

Jesli dojdzie do uszkodzenia kabla zasilajgcego, musi go w ramach ochrony przed ryzykem
wymienic producent, jego zastepca serwisowy czy podobnie kwalifikowane osoby.

Nie magazynowac urzgdzenie na zewnatrz i tez tam urzadzenie nie uzywad.

Nie uzywaé kuchenke w poblizu wody, w wilgotnej piwnicy czy w poblizu basenu.
Temperatura dostepnej powierzchni moze by¢ podczas uzycia urzadzenia wysoka.
Powierzchnie podczas uzycia majg tendencje sie zagrzewac. Kabel nalezy utrzymywacé poza
dosiegiem zagrzanej powierzchni i nie zakrywaé otwory wentylacyjne kuchenki.

Nie zostawiac kabel wisie¢ przez krawedz stotu albo blatu roboczego.

Jezeli urzadzenie nie jest utrzymywane czyste, moze dojs¢ do obnizenia poziomu jakosci i
stanu powierzchowych ptaszczyzn, co nastepnie moze spowodowac zkrécenie czasu
prawidtowego funkcjonowania urzadzenia i sytuacje niebezpieczne.

Zawarto$¢ niemowlecych butelek i szklanek z odzywkami dla dzieci nalezy przemiesza¢ albo
przetrzepac¢ i w dodatku zkontrolowac¢ temperature, aby nie doszto do popalenia.
Mikrofalowe ogrzewanie napojow moze doprowadzi¢ do pdzniejszego eruptywnego wrzenia,
dlatego trzeba by¢ ostroznym podczas manipulacji z naczyniem.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzycia osobami (dzie¢mi wigcznie) ze znizonymi
fizycznymi, zmystowymi czy mentalnymi zdolnosciami albo osobami, ktérym brakuje
potrzebne doswiadczenie, chyba ze sg pod nadzorem oséb odpowiedzialnych za ich
bezpieczenstwo albo im te osoby zapewnity instruktaz wtasciwego uzywania urzadzenia.
Dzieci powinny nad sobg mie¢ nadzér, ktéry zagwarantuje, ze nie bedg sie bawic
urzadzeniem.

Kuchenka mikrofalowa nie powinna byé umieszczona do szafy, jezeli w szafie nie byta
testowana.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do uzycia v kombinacji z zewnetrznym stopperem czy
samodzielnym systemem pilotowania.

Drzwiczka czy zewnetrzne powierzchnie mogg sie podczas uzywania urzadzenia zagrzewac.



Obnizenie ryzyka poranienia oséb. Uziemnienie
NIEBEZPIECZENSTWO

Niebezpieczenristwo urazu prgdem elektrycznym. Dotyk niektérych wewnetrznych
komponentéw moze spowodowad wazne poranienie czy nawet Smier¢. Nie demontowad
urzadzenie.

OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo urazu prgdem elektrycznym. Niewtasciwe uzycie uziemnienia moze
spowodowac uraz prgdem elektrycznym. Nie podtgcza¢ urzadzenie do gniazda elektrycznego,
jezeli nie jest wtasciwie zainstalowane i uziemnione.

Urzadzenie musi by¢ uziemnione. W wypadku zwarcia uziemnienie obniza ryzyko urazu
pradem elektrycznym tym, ze dostarcza pradowi elektrycznemu przewodnik unikowy.
Urzadzenie jest wyposazone kablem zawierajgcym przewodnik do uziemnienia z widelcem
z kontaktem ochronnym. Wtyczka musi by¢ podfgczona do gniazda, ktére jest wtasciwie
zainstalowane i uziemnione.

Jezeli panstwo nie rozumiejg doskonale insktrukcji do uziemnienia albo istniejg jakies
watpliwosci o wtasciwym uziemnieniu urzadzenia, nalezy sie zwrdci¢ do kwalifikowanego
elektrotechnika czy pracownika serwisowego. Jezeli jest potrzebne uzyc¢ kabel wydtuzajacy,
nalezy uzy¢ tylko kabel z trzema przewodnikami.

1. Kabel zasilajgcy jest krétki, aby ograniczy¢ ryzyko ptynace z wplatania sie w dtuzszy kabel
czy z potkniecia sie o dtuzszy kabel.
2. W wypadku uzycia dtugiego czy przedtuzajgcego kabla:
1) Podana moc elektryczna kabla albo przedtuzajgcego kabla musi by¢ minimalnie
jednakowa jak moc elektryczna urzadzenia.
2) Przedtuzajgcy kabel musi by¢ kablem z uziemnieniem o trzech przewodnikach.
3) Dtugi kabel nalezy utozy¢ tak, zeby nie wisiat przez blat roboczy albo deske stotu,
gdzie by mogty zan ciggnac dzieci albo gdzie mozna sie on potknaé.

CZYSZCZENIE

Prosze nie zapomnieé urzadzenie odtgczy¢ z sieci elektrycznej.

1. Po uzyciu nalezy kuchenke wewnatrz wyczyscic¢ za pomocg lekko nawilzonej
szmatki.
Akcesoria wyczysci¢ zwyktym sposobem w wodzie mydlannej.
Rame i uszczelnienie drzwiczek, jak i czesci okoliczne, nalezy precyzyjnie
wyczysci¢é mokrg szmatg, kiedykolwiek sg ubrudzone.



Wteczka z dwiema okragtymi kotkami -

PRZYBORY

OSTRZEZENIE

Niebezpieczenstwo poranienia

Jest niebezpieczne, aby serwis czy naprawy zawierajgce zdejmowanie oprawy chronigcej przed

promieniowaniem mikrofalowym, wykonywat ktokolwiek inny niz osoba powotana.

Patrz instrukcje w czesci: ,Materiaty, ktérych mozna czy nie mozna uzywaé w kuchence

mikrofalowej“.

Moze istnie¢ pewne niemetalowe naczynie, ktdrego uzycie w kuchence mikrofalowej nie musi

by¢ bezpiecznie. W wypadku watpliwosci mozna bezpiecznos¢ uzycia danego naczynia

otestowac wedtug nizej podanej instruktazy.

Test naczyn:

1. Napetnimy naczynie, ktérego bezpieczenstwo mamy zweryfikowane 1 szklankg (250ml)

zimnej wody razem z naczyniem, u ktdrego nie jestesmy sobie pewni bezpieczenstwem.

2. Ogrzewamy na maksymalng wydajnos¢ w czasie 1 minuty.

Ostroznie dotykamy testowanego naczynia. Jezeli jest puste naczynie gorace, nie nalezy go

uzywac do gotowania w kuchence mikrofalowej.

4. Nie ogrzewac dtuzej niz jedng minute.

Materiaty, ktorych mozna uzywaé w kuchence mikrofalowe;j.

Naczynia

Notatki

Folia aluminiowa

Tylko do przykrycia. Mate gtadkie kawatki mozna uzy¢ do przykrycia
cienkich czesci miesa, zeby sie nie rozgotowato. Jezeli folia bedzie za
blisko scian kuchenki, moze dojs¢ do iskrzenia. Folia powinna by¢
minimalnie 2,5 cm (1 kciuk) od $cian kuchenki.

Naczynia
»,browning dish”

Nalezy postepowac wedtug instrukcji producenta. Dno naczynia
»orowning dish” musi by¢ minimalnie 5 mm (3/16 kciuka) nad
talerzem. Niewtasciwe uzycie moze spowodowac rozbicie talerza.

pieczenia

Naczynia do Tylko takie, ktdre sg bezpieczne do uzycia w kuchence mikrofalowej.

stofowania Nie uzywad peknietych czy naszczepionych naczyn.

Szklanki Zawsze nalezy zdjg¢ wieczko. Uzywaé do ogrzewania jedzenia, nie do
gotowania. Wiekszos$¢ szklanek nie jest zaru odporna i mogta by
pekngé.

Szklanne Tylko szklanne naczynia do kuchenki, ktdére sg zaru odporne. Prosze sie

naczynia upewnié, ze nie majg zadnych metalowych ozddéb. Nie uzywac
peknietych czy naszczepionych naczyn.

Worki do Nalezy postepowac wedtug instrukcji producenta. Nie zamykac

workdw za pomocy drucika metalowego. Wytworzy¢ otwory do




unikania pary.

Papierowe Tylko na krétkie gotowanie/ogrzewanie. Nie zostawia¢ podczas
talerze i kubki gotowania kuchenke bez nadzoru.

Papier do Uzywac do przykrycia, zeby nie dochodzito do tryskania albo jako
pieczenia opakunek do gotowania w parze.

Plastikowe Tylko te, ktdre sg bezpieczne do uzycia w kuchence mikrofalowej.
opakowania Uzywac do przykrycia jedzenia podczas gotowania, zeby sie nie

wysuszato. Nalezy zapewni¢, aby sie opakowanie plastikowe nie
dotykato jedzenia.

Cieptomierze

Tylko te, ktore sg bezpieczne do uzycia w kuchence mikrofalowej
(cieptomierze do miesa i tortéw).

Papier woskowy

Uzywac do przykrycia jedzenia, zeby niedochodzito do tryskania i
wysuszania.

Materiaty, ktérych nie mozna uzywac w kuchence mikrofalowej

Naczynia Notatki

Taca aluminiowa | Moze spowodowac iskrzenie. Jedzenie nalezy przemiesci¢ do naczynia
bezpiecznego do uzycia w kuchence mikrofalowe;.

Opakowanie na | Moze spowodowaé iskrzenie. Jedzenie nalezy przemiesci¢ do naczynia

jedzenie bezpiecznego do uzycia w kuchence mikrofalowe;.

z metalowym

uchwytem

Metalowe Metal chroni jedzenie przed energig mikrofalowa. Metalowe zdobienie

naczynie albo moze spowodowac iskrzenie.

naczynie

ze zdobieniem

metalowym

Metalowe Moze spowodowac iskrzenie i pozar w srodku kuchenki.

druciki

Papierowe Moze spowodowac pozar w srodku kuchenki.

torebki

Piana plastikowa | Piana plastikowa wystawiona wysokiej temperaturze moze sie
rozpusci¢ albo kontaminowac ciecz w srodku kuchenki.

Drzewo Drzewo sie podczas uzywania w kuchence mikrofalowej wysusza i moze
peknac albo sie ztamad.

USTAWIENIA KUCHENKI

Nazwy czesci kuchenki i akcesoriow

Nalezy wyjac¢ z pudetka kuchenke oraz wszystkie materiaty.

Uwaga! Niektére materiaty znajdujg sie we wnetrzu urzadzenia, takze

nalezy je wyjac.

Urzadzenie dostarczane jest z nastepujgcymi akcesoriami:

Instrukcja uzytkowania




A) Panel sterowania

B) Szyba

C) Drzwi

D) System blokad bezpieczenstwa
E) Ptyta ceramiczna

Uwaga:

1) Nie nalezy dociskac¢ ptyty ceramicznej na site.

2) Naczynia powinny by¢ delikatnie stawiane na ptyte, zeby jej nie uszkodzic.

3) Po uzyciu nie nalezy dotykac ptyty ceramicznej, aby unikng¢ oparzenia wysokg temperaturg

Instalacja na powierzchni blatu kuchennego:

Zdejmujemy wszystkie opakowania i wyjmujemy akcesoria. Trzeba sprawdzi¢, czy kuchenka nie
zawiera zadne wgniecenia i nie ma rozbitych drzwiczek. Jezeli kuchenka jest uszkodzona, prosze jej
nie instalowac. Nalezy w tej sytuacji spisac¢ protokét strat z firmg transportowg. Na wykonanie tego
jest 7 dni od daty dostarczenia urzgdzenia.

Obudowa kuchenki:

Usun folie ochronng znajdujgca sie na powierzchni szafki kuchenki mikrofalowe;j.




Instalacja

1. Wybierz ptaska powierzchnie, ktéra zapewnia wystarczajgco duzo miejsca na wloty i/lub otwory
wentylacyjne (Rys.1)

Rys. 1

Nalezy zachowac odstep 10 cm miedzy urzgdzeniem oraz prawg i tylng $ciang,
i 30-centymetrowy odstep u gory. Nigdy nie demontuj ndzek urzadzenia ani nie blokuj wlotu i wylotu
powietrza. Lewa strona musi by¢ otwarta.

1. Zablokowanie otworow wlotowych i/lub wylotowych moze uszkodzi¢ piekarnik.

2. Umies¢ piekarnik jak najdalej od radia i telewizora. Dziatanie kuchenki mikrofalowej moze
powodowac zaktécenia w odbiorze radia lub telewizji.

3. Podtacz piekarnik do standardowego gniazdka domowego. Upewnij sie, ze napiecie i
czestotliwos¢ sg takie same jak napiecie i czestotliwos$¢ na tabliczce znamionowej.

4. Ostrzezenie:
Gniazdko, urzadzenia elektryczne lub urzadzenia, ktére moga by¢ narazone na dziatanie ciepta i
wilgoci, nalezy trzymad z dala od wszelkich otworéw wentylacyjnych kuchenki.

OSTRZEZENIE:

Nie instalowac¢ kuchenki nad ptytg ani innym urzadzeniem wydzielajgcym ciepto.

W wypadku instalacji w poblizu zrédta ciepta albo nad Zzrédtem ciepta mogloby dojsé do uszkodzenia
kuchenki i anulacji gwarancji.



Instrukcje czyszczenia

Zawsze nalezy utrzymywac piekarnik w czystosci!

1. Czyszczenie szyby, wewnetrznego panelu drzwi i frontu piekarnika.

Aby uzyskac najlepszg wydajnosc i utrzymac wysoki stopien bezpieczenstwa, wewnetrzny panel drzwi i
przednia powierzchnia piekarnika powinny by¢ wolne od nagromadzonych resztek jedzenia lub ttuszczu.
Nalezy wycierac te czesci tagodnym detergentem, sptukaé i wytrzye¢ do sucha. Nigdy nie nalezy uzywadé

proszkow ani padow Sciernych.

2. Czyszczenie panelu sterowania i czesci plastikowej

Nie nalezy stosowa¢ detergentéw ani zasadowych ptynéw w aerozolu na panel sterowania i plastikowe
czesci, poniewaz moze to spowodowac uszkodzenie tych czesci.

Do czyszczenia tych czesci nalezy uzywad suchej szmatki (nie nasgczonej).

3. Czyszczenie wnetrza piekarnika

Po uzyciu nalezy jak najszybciej wyczyscic rozlane ptyny, rozpryskiwany olej i resztki jedzenia. Jesli
piekarnik jest uzywany, gdy jest brudny, wydajnosc spada, a brud przykleja sie do powierzchni
piekarnika i moze powodowac nieprzyjemny zapach. Nalezy wyczys¢ wnetrze Sciereczkg nasgczong
letnig wodg z rozpuszczonym w niej tagodnym detergentem, a nastepnie spfukaé¢ mydto wilgotng

Sciereczka.

UWAGA:

Nie wycieraj plastikowych i pomalowanych czesci piekarnika wybielaczem, rozcieficzalnikiem lub innymi

sSrodkami czyszczgcymi, poniewaz moze to spowodowac rozpuszczenie lub zaostrzenie tych czesci.
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DZIAtANIE

Panel sterowania i funkcje

g 3
@ 6 v
)
‘ 8
’ 0
(1) Przyciski zasilania
(2) Przycisk wprowadzania czasu
(3) Przycisk X2
(4) Przycisk Stop/Reset
(5) Przycisk Start
(6) Przycisk numeryczny
INSTRUKCJA OBStUGI

Dostepnych jest pie¢ pozioméw mocy.

Poziom High M. Hi Med. Defrost*® Hold
Moc 100% 70% 50% 20% 0%
Wyswietlacz PL10 PL7 PL5 PL2 PLO

*Rozmrazanie
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Dodatek A - Opcje uzytkownika

Pogrubione ponizej pozycje sq wartosciami domyslnymi.

Opcja Ustawienia Opis
1 OP:10 3 sekundowy dzwigk
OP:11 i ZWi
EOC Tony Ciagty s.ygna’r dzw[ekov'vy. :
OP:12 5 szybkich sygnatéw dzwiekowych, powtarzanie
OP:20 Sygnat dzwiekowy wytgczony
2 OP:21 Niski
Gtosnosc oP:22 Sredni
sygnatu OP:23 Wysoki
Dzwiek%dawisz OP:30 Dzwiek klawiszy wytgczony
WHW. OP:31 Dzwiek klawiszy wigczony
A OP:40 15 sekund
OP:41 30 sekund
Okno -
Klawiatury OP:42 60 sekund
OP:43 120 sekund
5 OP:50 On-the-Fly Wytaczone
On the Fly OP:51 On-the-Fly Wigczone
Resegowanie OP:60 Resetowanie drzwi Wytgczone
drzwi OP:61 Resetowanie drzwi Witgczone
7 OP:70 Maksymalny czas gotowania 60 minut
Max czas OP:71 Maksymalny czas gotowania 10 minut
b 8 OP:80 Programowanie reczne Wytgczone
rogramowan(e - -
reczne OP:81 Programowanie reczne Wigczone
9 OP:90 Single Digit Mode-10 programs
Double Digit OP:91 Doule Digit Mode-100 programs

Dodatek B - DomyslIne czasy gotowania

Piekarnik jest dostarczany z nastepujgcymi wstepnie ustawionymi czasami gotowania, chyba ze w
specyfikacji produktu zaznaczono inacze;j.

Przycisk |Wyswietlacz (Czas) Moc Czynniki gotowania
1 0:10 100% 80%
2 0:20 100% 80%
3 0:30 100% 80%
4 0:45 100% 80%
5 1:00 100% 80%
6 1:30 100% 80%
7 2:00 100% 80%
8 3:00 100% 80%
9 4:00 100% 80%
0 5:00 100% 80%




INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

1. Moc E

"__ __" wyswietla sie, gdy kuchenka uzywana jest po raz pierwszy. Jesli przycisk: SRtop
eset

zostanie nacisniety, piekarnik przejdzie w tryb spoczynku.

Uwaga: W trybie bezczynnosci nie mozna nacisng¢ zadnego przycisku.

2. Tryb czuwania

1) Wejscie. Piekarnik przejdzie w tryb bezczynnosci po uptywie kilku sekund w trybie gotowosci
bez naciskania klawiatury lub otwierania i zamykania drzwi. Liczba sekund jest okreslana przez
okno limitu czasu klawiatury, ustawione w opcji uzytkownika 4.

2) W trybie bezczynnosci dioda LED jest pusta. Kuchenka nie powinna byc¢ aktywna.

3) Otwarcie, a nastepnie zamkniecie drzwiczek piekarnika, piekarnik wyjdzie z trybu spoczynku i

przejdzie w tryb gotowosci.

3. Tryb gotowosci

1) Otwarcie i zamkniecie drzwi, gdy piekarnik jest w trybie bezczynnos$ci, spowoduje
przejscie piekarnika w tryb gotowosci.

2) W trybie gotowosci wyswietla sie ,0:00”.

3) Ztrybu gotowosci piekarnik moze przejs¢ do prawie wszystkich pozostatych trybow.

4) Dziata tylko wentylator i lampa.

4. Tryb otwartych drzwi

1) Gdy drzwi piekarnika sg otwarte, piekarnik powinien by¢ w trybie otwartych drzwi

2) W tym trybie dioda LED jest pusta, a wentylator i lampa piekarnika dziataja.

3) Gdy drzwi sg zamkniete, jesli wybrana jest opcja uzytkownika OP:60, a piekarnik uruchomi
reczny lub zaprogramowany cykl gotowania, piekarnik przejdzie w tryb pauzy.

4) We wszystkich innych przypadkach kuchenka powréci do trybu gotowosci z ustawiong opcja
uzytkownika OP:61, otwarcie i zamkniecie drzwi spowoduje usuniecie wszelkich informacji o

uruchomionym programie recznym lub zaprogramowanym.

5. Tryb wstrzymania

1) W trybie gotowania recznego lub w trybie gotowania zaprogramowanego, jesli drzwi sg

otwarte lub zamkniete, lub jesli,, [ " przycisk zostanie wciniety, piekarnik przejdzie w
Stop

Reset

tryb pauzy.
2) Podczas pauzy dioda LED bedzie wyswietla¢ pozostaty czas gotowania.
3) Dziata tylko wentylator i lampa.
4) Tryb pauzy wygasnie z powrotem do trybu bezczynnosci w doktadnie taki sam sposdb, jak
tryb gotowosci,zalezne od Opcji Uzytkownika 4. Dodatkowo, jesli przycisk "SI:::)Ip " jest
Reset

wcisniety, piekarnik natychmiast przejdzie w tryb gotowosci. Lub jesli zostanie nacisniety

przycisk @ ”, piekarnik przejdzie w tryb pracy.
Start
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6. Reczne zapisywanie programoéw
: - . - o Time
1) Gdy piekarnik jest w trybie gotowosci, nacis$niecie pola Entry na klawiaturze spowoduje

przejscie piekarnika w tryb recznego wprowadzania gotowania.

2) W tym trybie wyswietla sie ,,00:00”

Defrost i -Hi
3) Po nacisnieciu "HO%/IOd """ 0% ",‘Mgg%m "or ‘M;S%HI " aby wybrac¢ poziom mocy, dioda LED

wyswietli odpowiednig moc. Jesli ten sam przycisk zostanie nacisniety dwa razy, moc zmieni sie na
PL10. Jesli nie wybrano mocy, "PL10" jest domyslinie.
4) Dziata tylko wentylator i lampa.

5) Podczas procesu ustawiania nalezy nacisna¢ " Start = @by wejs¢ do trybu recznego gotowania.

Naciskajac" SE]p " aby przej$¢ do trybu gotowosci.

Reset
7. Tryb recznego towania
1) Naciéniecie gtart = Nakfadki spowoduje, ze piekarnik uruchomi tryb recznego gotowania.

2) W tym trybie wyswietlany jest pozostaty czas pieczenia. Wentylator i lampka piekarnika beda
dziatad.

3) Po zakoniczeniu programu pieczenia piekarnik wejdzie w tryb zakonczenia cyklu pieczenia.

Po nacisnieciu " Stop " w tym trybie piekarnik przejdzie w tryb pauzy.

Reset
8. Koniec trybu cyklu smazenia
1) Po uptywie czasu w trybie gotowania recznego lub trybie gotowania z zaprogramowanym

programem, piekarnik przejdzie w tryb zakorfczenia cyklu smazenia.

2) W tym trybie wyswietlany jest komunikat ,Koniec”.
3) W przypadku wybrania opcji uzytkownika OP 1 lub ,0P:12”, kuchenka bedzie emitowac dzwiek,
dopdki uzytkownik nie potwierdzi tego przez otwarcie i zamkniecie drzwi lub nacisniecie przycisku

» Stop ". Jesli wybrano opcje uzytkownika OP:10, po Sygnat dzwiekowy 3 sekundy, kuchenka

Reset
przejdzie w tryb gotowosci.

9. Zaprogramowany program Tryb gotowania

1) Ten tryb umozliwia gotowanie artykutéw spozywczych za pomocga jednego przycisku
dotykowego. W trybie gotowosci nacisniecie jednego z dziesieciu klawiszy cyfrowych na
klawiaturze spowoduje, ze kuchenka uruchomi zaprogramowany program powigzany z tym
klawiszem.

2) LED wyswietla pozostaty czas gotowania. Jesli jest to gotowanie wieloetapowe, catkowity
pozostaty czas gotowania nie wyswietla czasu gotowania okreslonego etapu.

3) Po zakoriczeniu programu pieczenia piekarnik wejdzie w tryb zakoriczenia cyklu pieczenia.

SI:::)Ip "'w tym trybie piekarnik przejdzie w tryb pauzy.

Reset

Po nacisnieciu "
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10. Program On the Fly

1) Gdy piekarnik gotuje lub znajduje sie w trybie pauzy, jesli wybrano opcje uzytkownika OP:51,
nacisnij przyciski numeryczne, zaprogramowany program gotowania rozpocznie sie
automatycznie.

2) LED wyswietla pozostaty czas gotowania.

3) Po zakonczeniu programu pieczenia piekarnik wejdzie w tryb zakonczenia cyklu pieczenia.
Po nacisnieciu S[:] "w tym trybie piekarnik przejdzie w tryb pauzy.
op
Reset

11. Tryb programowania

Ten tryb umozliwia uzytkownikowi przypisanie czaséw gotowania i pozioméw mocy do jednego przycisku.

1) Otworz drzwi i nacisnij "1" przez 5 sekund, brzeczyk zabrzmi jeden raz i wejdzie w tryb programowania.

2) Wyswietla sie "ProG"

3) Po nacisnieciu dowolnej cyfry od 0 do 9, dioda LED wyswietli zapisany czas, nastepnie mozna
wprowadzié potrzebny czas.

sz -+ uHold n n Defrost n Medium n Med-Hi n i & H
4) Po nacisnigciu " "0 ", " 00 " e neg or Mo aby wprowadzié poziom mocy.

Dioda LED wyswietli odpowiednig moc. Jesli ten sam przycisk zostanie nacisniety dwukrotnie, moc
zmieni sie na PL10. Jesli nie wybrano mocy, domyslnie ustawiony jest ,PL10”.

5) Aby zmienié ttuszcze do gotowania: Jesli wcisniesz "X2", dioda LED wyswietli "CF:XX". Domysiny
wspotczynnik to 80%. Wyswietla sie ,,CF:80”. Jesli chcesz zmienié moc gotowania, po prostu nacisnij

jeden z przyciskdw numerycznych, aby ustawicé.
6) Po ustawieniu czasu i mocy nalezy naisngé " ggart W C1a8U 30 sekund, program gotowania zostanie zapisany.

Po zapisaniu programu wyswietla sie ,,ProG”.
7) Jesli caty czas gotowania przekracza MAX.czas opcji uzytkownika 7, nacisniecie  Start

zapisuje program, sygnat odzywa sie krétko trzy razy krétko, informujac, ze czas nie jest juz odliczany.
Nastepnie dioda LED wyswietla ,,ProG”. Ustawiony wczesniej czas nie ulegnie zmianie.

8) Zamkniecie drzwi spowoduje powrdt urzgdzenia do trybu gotowosci.

Po nacisnieciu przycisku " Stop" podczas procesu ustawiania piekarnik przechodzi w tryb otwierania drzwi.
Reset

rogram, ktéry nie zostat zapisany, zostanie utracony. Jesli istnieje program zapisany jako procedura pamieci,
nacisnij odpowiedni przycisk numeryczny, zapisany program zostanie uruchomiony. Jesli nie ma zapisanego
programu, brzeczyk zaalarmuje po nacisnieciu przycisku numerycznego i nie bedzie dziatac.

Przyktad:

Ustawienie programu gotowanie z pamiecia.

Program; Poziom mocy PL7 i czas gotowania to 1 minuta i 25 sekund. Krok 1: W stanie gotowosci nacisnij

przycisk numeryczny ,,1” przez 5 sekund, wyswietli sie ,,ProG”. Krok 2: Naci$nij przycisk numeryczny ,,3”,
program zostanie zapisany w ,,3”.

Krok 3: Nacisnij przyciski numeryczne ,,1”, ,2” i,5”, aby wprowadzié czas gotowania.

Krok 4: Nacisniecie przycisku " "M;g(;/oHi " powoduje wyswietlenie sie ,,PL7".

Krok 5: Nacisniecie przycisku, P spowoduje zapisanie programu.
Start
Aby uruchomi¢ kolejny raz zapisany program, wystarczy nacisng¢ "3". Powigzany program zostanie uruchomiony.

Uwaga:

1. Jesli prad zostanie odciety, zapisany program nie zostanie utracony.
2. Jesli program wymaga zresetowania, nalezy powtdrzy¢ powyzsze kroki.

3. Nacisnigcie [if] w ostatnim kroku powrdci do trybu gotowosci. To ustawienie bedzie bezuzyteczne.
Stop
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12. Gotowanie podwdjnej ilosci

1) W stanie gotowosci nalezy nacisnag¢ przycisk ,X2”, a nastepnie przyciski numeryczne 0-9 w ciagu 5
sekund, piekarnik rozpocznie pieczenie z zaprogramowang iloscig czasu gotowania.

2) Po nacisnieciu ,X2”, wyswietli sie ,,doub”. Po nacisnieciu przyciskdw numerycznych dioda LED wyswietli

zaprogramowany czas.

Na przyktad przycisk numeryczny ,,5” i jego ustawiony czas to 1 minuta. Nacisniecie ,X2”, zmieni czas na
1:00%(1+0.8)=1:48
3) Po zakoniczeniu programu pieczenia piekarnik wejdzie w tryb zakonczenia cyklu pieczenia.

13. Gotowanie etapowe

Pozwala to uzytkownikowi na gotowanie potraw na réznych poziomach mocy.

1) W trybie gotowania lub w trybie pamieci mozna ustawi¢ co najwyzej trzy stopnie.

e . . . ., Time , ., .
Po ustawieniu mocy i czasu dla pierwszego etapu nalezy nacisng¢ Entry aby ustawié drugi etap.
| ten sam krok, aby ustawic trzeci etap.

2) Podczas ustawiania drugiego lub trzeciego stopnia nalezy nacisngc Bﬂ}i Wyswietla sie ,,S-2” lub ,,S-3".
3) Aby rozpoczgc proces gotowania, nalezy nacisngé przycisk " SS:)rt ",

Przyktad:

Aby ustawié trzy stopnie jako tryb pamieci. Pierwszy etap to PL7, a czas to 1 minuta 25 sekund.

Drugi etap to PL5 i 5 minut i 40 sekund. Kroki sg nastepujace.

a. Stan gotowosci, nacisnij ,, 1” przez 5 sekund, dioda LED wyswietli ,ProG”.

b. Aby zaprobramowadé na przycisku "3" nalezy wybrac¢ przyciski numeryczny ,3”.

c. Nacisniecie ,1”, ,2”,,5”, wprowadza czas gotowania. Wyswietlacz ,1:25”

d. Naciénigcie M;S%Hi", powoduje wyswietlenie "PL7"  Pierwszy etap jest zakoniczony.

e.  Nastepnie nalezy nacisng¢ przycisk "EHP& , LED wyswietla "S-2".

f. Nacisniecie przyciskéw "5", "4","0" wyswietla "5:40".
Medium . . ,
g. Naciéniecie " 50% ", powoduje wyswietlenie "PL5". Drugi etap jest zakoriczony.

h.  Naciéniecie przycisku " St@a)rt " zapisuje program.

14. Uzycie trybu opcji

1) Nalezy otworzy¢ Otwérz drzwi piekarnika i nacisnij ,,2” przez 5 sekund. Brzeczyk zabrzmi jeden raz i
wejdz w ten tryb.
2) LED wyswietla "OP: - -
3) Nacisniecie dowolnego przycisku numerycznego, powoduje przejscie do odpowiedniego ustawienia
trybu.
Przyktad: aby ustawic gtos brzeczyka na sredni. Nacisnij ,,2”, wyswietli sie ,0P:22".
Jesli chcesz zmienic, naciskaj "2", diody LED wyswietlajg "OP:20", "OP:21","OP:22","OP:23",
OP:20" .....w cyklu.

4) Aby zapisa¢ ustawienia, nalezy nacisnac’:“sg:)rt“.

Po zapisaniu ponownie wyswietli sie ,OP: - -”.

5) Podczas procesu ustawiania nalezy nacisngc " S‘E'p" aby wejs¢ w tryb otwartych drzwi.

Reset

Zamkniecie drzwi spowoduje przejscie do trybu gotowosci.

6) jesli przycisk "S@rt " nie zostat nacisniety w ostatnim kroku, program nie moze zosta¢ zapisany.
a

Pozostaje w poprzednim ustawieniu.
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15. Tryb serwisowy

1) Otworz drzwi piekarnika i nacisnij ,,3” przez 5 sekund, aby przejs¢ do trybu serwisowego.

2) LED wyswietla "SErU".

3) Aby sprawdzi¢ godziny zamkniecia lub otwarcia drzwi wystarczy nacisngé przycisk z cyfrg ,,1”, dioda LED
wyswietli czas.

4)Naciénij " @ " nastepnie naciénij przycisk numeryczny "4" w ciggu 3 sekund, wiadomos¢ zostanie anulowana;
Start

wyswietli sie: "4-CL".

5) Nacisnij S‘E'p a nastepnie nacisnij przycisk numeryczny ,,4” w ciggu 3 sekund, wiadomosc¢ zostanie anulowana.

Reset

16. Funkcja zapytania
Podczas gotowania mikrofalowego nacisnij przycisk ,,ELTS, ", aby sprawdzi¢ poziom mocy.

LED wyswietla moc przez 3 sekundy, a nastepnie wrd¢ do poprzedniego stanu.
Jest dostepny do gotowania wieloetapowego

17. Domyslne ustawienie fabryczne

W trybie uruchamiania i gotowosci nacisnij ,, S® " oraz ,0”, aby przejs¢ do ustawien fabrycznych.
tart
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Rozwigzywanie problemow

Normalne

Kuchenka mikrofalowa zaktéca odbiér telewizji | Uzywanie kuchenki mikrofalowej moze zaktdcaé
odbidr radia i telewizji. Chodzi o podobne
zaktocenie jak w wypadku matych elektrycznych
urzadzen jak mikser, odkurzacz czy wentylator
elektryczny.

Taka sytuacja jest zupetnie normalna.

Ttumione swiatto w kuchence Podczas gotowania mikrofalowego z uzyciem niskiej
wydajnosci moze dojs¢ do uttumienia $wiatta w
kuchence. Taka sytuacja jest zupetnie normalna.

Na drzwiczkach sie zanosi para, z otwordéw Podczas gotowania moze z jedzenia wychodzié para.
wentylacyjnych wychodzi ciepte powietrze Wiekszos¢ jej wyjdzie na zewngatrz otworami
wentylacyjnymi. Ale cze$¢ jej moze kondenzowad na
chtodniejszym miejscu, jakim sg drzwiczka kuchenki.
Taka sytuacja jest zupetnie normalna.

Kuchenka sie przypadkowo wtaczy, kiedy nie Kuchenke jest zakazane uzywaé bez jedzenia
jest w niej jedzenie wewnatrz. Takie posepowanie jest bardzo
niebezpieczne!
Problem Mozliwa przyczyna Rozwigzanie
Kuchenka nie chce sie 1) Kabel zasilajgcy Nalezy odtgczy¢
wigczyd. nie jest kabel zasilajacy.
dostatecznie Po uptynieciu
podtaczony. 10 sekund znéw
podtaczyc.
Nalezy
wymienic
bezpiecznik
2) Przepalony albo znéw
bezpiecznik albo narzuci¢ obwad
obwod wytgcznika
wyfacznika. (zreperowane

kwalifikowanym
pracownikiem
naszej firmy).

Nalezy
3) PrQbIem z otestowac
gniazdkiem gniazdko

elektrycznym. elektryczne za

pomocg innych
elektrycznych

urzadzen.
Kuchenka nie ogrzewa. 4) Drzwiczki nie sg dobrze Trzeba wtasciwie zamkngc
zamkniete. drzwiczka.
Szklanny talerz przy 5) Znieczyszczony mechanism | Nalezy wyczysci¢ znieczyszczone
uzywaniu kuchenki toczacy i dno kuchenki. czesci wedtug instrukcji w czesci:
hatasuje. “Czyszczenie”.

Wedtug zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (WEEE), WEEE powinien by¢ zbierany i
przetwarzany selektywnie. Jesli w przysztosci bedziesz musiat wyrzucic ten produkt, NIE wyrzucaj
go razem z odpadami domowymi. Prosimy o przestanie tego produktu do punktéw zbiérki WEEE,
jesli sg dostepne.










List of service organizations:

CZ: RM GASTRO CZ s.r.o., Nachodska 818/16, Praha 9
Tel. +420 281 926 604, info@rmgastro.cz, www.rmgastro.cz

SK: RM Gastro Slovakia, Rybarska 1, Nové Mésto nad Vahom
Tel.: +421 32 7717061, obchod@rmgastro.sk, www.rmgastro.sk

PL: RM GASTRO Polska Sp.z o.0., ul. Skoczowska 94, 43-450 Ustronh
Tel.: +33 854 73 26, www.rmgastro.pl



